

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 „ — „
Negyedévre . 5 „ — „
Egy óra . . 1 „ 70 „
Egyes szám ára 8 fillér.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével
szemben,

hová az előfizetések és a
lapszétküldésére vonatkozó
felhívások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Kereskedelem és a magyar ipar.

Pécs, 1900. február 15.

A legutóbbi városi közgyűlésen lelkes eljenzéssel fogadták el a városatyák a tanács javaslatát, hogy Győr szab. kir. város és Zólyomvármegye megkeresése folytán a kormányhoz felirat intéztessék a hazai ipar pártolása iránt. Bár ezekkel a feliratokkal a törvényhatóságok nyílt kapukat döngöttek, mert hisz a kereskedelemügyi miniszter programjában benne van a hazai ipar fejlesztése és pártolása és hisszük is, hogy meg is van benne az ennek megvalósítására irányuló őszinte akarat, a törvényhatóságokban megindult mozgalmat még sem tartjuk teljesen fölöslegesnek, mert ez legalább tanubizonyosságot tesz arról, hogy a társadalom is kezdi felismerni a hazai ipar fontosságát s így lassan megszűnik érinthetetlen evangelium lenni az az okoskodás, melylyel eddig az Ausztriával való gazdasági közösséget mindig megokolták, hogy t. i. a mi nyersterményeink osztrák piacának biztosítása végett nekünk a mi piacainkat kell biztosítanunk az osztrák ipar részére.

Addig is tehát, míg vezető politikusainknak megjön a bátorságuk a hazai ipar fejlesztésének egyetlen hathatós eszközhöz nyulni és zsenge iparunknak a fejlett osztrák ipar fojtogató versenye ellen való megvédése végett áttérni az önálló gazdasági élet berendezésére, örömmel kell üdvözölnünk minden társadalmi akciót, a

mely a magyar iparnak hazafiasságból való támogatására irányul.

Persze azzal a vérmes reménnyel nem szabad kecségtetnünk magunkat, hogy az idegen konkurrencia hatását a társadalom hazafias fölbuzdulása teljesen ellensúlyozni képes lesz, mert hiába, nem élünk maupáság olyan kort, mikor a gazdaság tisztán anyagi kérdéseiben a társadalom ideális hazafiúi célok által lenne irányítható. A ruházkodás és háztartási szükségletek beszerzésénél a mai kor gyermeke első sorban azt nézi, hogy jót és lehetőleg olcsón kapjon, már pedig a fogyasztónak, bármennyire óhajtja is hazai forrásokból beszerezni szükségletét, vajmi nehéz ezt az igényeknek megfelelőleg megtalálnia, mikor a kereskedelem, mely a szükségleti cikkeket közvetíti, idegen származású készítményekkel árasztja el a piacot s a társadalom hazafias fölbuzdulását nem ritkán azzal aknázza ki a maga előnyére, hogy idegen árut a hazai ipar terméke gyanánt köt a fogyasztók nyakába.

Ebben a kérdésben tehát a kereskedelemnek mondhatni döntő befolyás jutott, mert a magyar ipar fejlődése és az iparfejlesztő törekvések sikere első sorban is legnagyobb részben az ő működésén fordul meg. Attól függ az egész mozgalom sikere, hogy a magyar kereskedelem oda fog-e állani áldozatkész lelkesedéssel a társadalom és az állam törekvésének szolgálatába.

Nem egészen Merkurnak való ez a

foglalkozás. Hiszen az ő szerepét másképpen határozza meg testének az alkotása, a mely lábón viselt szárnyakkal ékeskedik, hogy repüljön világrészek határain keresztül és hozza, vigye, amit a természet gazdagsága, az emberek szorgalma előállít az emberiség előbbmenetelére, kényelmére való.

Neki az a földadata, hogy forgalomba hozza a készletet. A jól és olcsón készített bizza magának a készítésnek a versenyére. És most azt kívánja tőle az állam és a társadalom érdeke, hogy tisztán a nemzeti termelés szolgálatába álljon, hogy legyen sovíniszta. Nem ritkák Merkur földadatainak ilyen változásai. Voltak idők, mikor a magyar kereskedelemnek a nemzetköziség jegyében kellett dolgoznia. Járnia kellett előre-hátra, vinnie és hoznia, ami egyik helyen fölösleges és pótolnia vele azt, ami a másik helyen szükséges és minél többet hozott, minél többet vitt, annál büszkébbek voltak az emberek az ő Merkurjuk sikereire. Ez volt a csak nemrégiben le-tűnt szabad kereskedelem korszaka.

Fölmerült aztán a nemzeti munka védelmének gondolata. Nem is volt ennek a gondolatnak semmi ipari és kereskedelmi vonatkozása. Tisztán csak a földmivelési érdekek védelme volt a célja, ha háttérbe is szerült általa ipar- és kereskedelem minden érdeke. Merkurnak bizony ott kellett mozgolódnia az egyes országok szűk határai között másutt is, nálunk is és beletörődött ebbe a fordulatba is.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Viola kisasszonynak.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Irtta: Cank Mukli.

Indíttatva azon valóban megható megemlékezéstől, melyben a t. Viola kisasszony, vagy mint magát nevezé, kékharisnya, a napokban lapunk tárcá hasábjain részesítette csekélységemet, ellenállhatatlan vágy tölti el szívemet és annak minden zugát, hogy a szíves megemlékezésért köszönetemet fejezzem ki, a mit különben személyesen, ha most nem is, de mindenesetre máskor, meg fogok tenni.

Ne gondolja különben kedves Viola kisasszony, hogy a bohém estélyen azért táncoltam magával, mert szerkesztőségünk, mint egyetlen táncoló tagjának, szigorú köteletségemmé tette azt nekem . . . nem! Kétszer nem! Önmagam vettem vállaimra a kedves és könnyű igát s a szerkesztőség csak megdicsért ezért, mintha bizony valami szenzációt fedeztem volna fel. A második »nem«-et pedig azért irtam oda, mert a táncra, azaz arra, hogy magával kiválókép foglalkozzam amaz

estélyen, az indított, mert kíváncsi voltam egy eleven írónőre, már tetszik tudni, a ki újságokba szokott írni.

Láttam ugyan én már ilyen írónőt, de még sohasem táncoltam vele. Nem is egyet láttam, hanem sokat, de — mint mondtam — még egyiket sem volt szerencsém látni táncolni. Rám tehát az újdonság ingerével hatott, mikor olvastam szerkesztőségünkbe küldött levelét s pláne azt olvastam benne, hogy táncolni akar.

Falusi írónő, a ki táncol! Tyhú! — gondoltam magamban — ez nem mindennapi. E fajta zsánerből még nem ismerek egyet sem. Mindenesetre csak nyerek vele, ha mást nem is, legalább is annyit, hogy a tapasztalataim bővülnek.

Nos tehát én is izgatottsággal vártam az estély pirkadását, azaz, hogy a borulását! Látja, most is mennyire izgat maga engem! S leszállt az est, de nem volt csöndes, csillagok sem jöttek fel, azaz hogy a bálteremben néhány pár szép csillag csakugyan ragyogott, no hisz ott nem is volt beborulva. Maga is ott ragyogott, . . . azonban nem folytatam tovább ebben a tónusban, mert még szerelmi vallomás talánna kiszülni belőle, már pedig én elvből nem vallok senkinek sem szerelmet, másrészt meg ily nyilvánosan szerelmet vallani, bár különleges volna, de semmi

esetre sem regényes. Mert mindenesetre abhoz holdvilág stb. szükséges, kutyaugatás azonban elhagyható.

Igen! Maga is a csillagkoszoruban volt, a lányok és asszonyok csillagkoszorujában.

Először messziről vettem szemügyre. Rög-tön a lorgnettjét kerestem, de hiába!

Csalódtam — no vigasztalásomra, nem keservesen. Aztán jobban megnéztem. Fiatal! Pompás, még minő fiatal! Most kerülhetett ki az iskolából. Csalódásom a szuperlativusra emelkedett! Rohantam. Egyenesen magához rohantam s emlékszik mit mondtam? Nem? — Az igazat megvallva, én sem; de mégis, úgy rémlik, mintha a nevetem mondtam volna.

Mert persze azt várja, hogy a szépségét is felmagasztaljam, ha már annyira bátor voltam, hogy a kék harisnyát a valótlanágok lomtárába üttem. Sajnos azonban, hogy rövidlátó vagyok s villanyfénynél még cvikkeren keresztül sem tudom az arc szépségeit tüzetesen felismerni. Mert tetszik tudni, ha valakit szemügyre akarok venni, akkor napfényt igénylek s e legfényesebb világitásnál tanulmányozom az arc vonásainak finomságát, az ajkak metszését, a szem színét stb. stb. Minthogy pedig ily alapos tanulmányt ritkán végezhetek, nem is mondom senkiről sem ki itélete-met. No meg aztán nekem minden fiatal lány egyformán tetszik. Maga az a körülmény,

Mintegy husz éve tart a gazdasági elzárkózásnak ez a korszaka, mely alatt a statisztika finom mérlegével mérlegelték a népek, hogy mit hoz Merkur és mit visz és mindig sokalták, amit hozott, keveseltek, amit kivitt. De fejlődött az ipar termelése, túlnőtt az országok határain és azt követelte Merkurtól, hogy vigye valahová, ami az országban fölösleges, ami bizony elég nehéz feladat volt, mikor mindenki csak a kifelé való vivést követeli és féltékenyen zárkózik el a befelé hozás elől.

Mi azonban csak néma szemlélői voltunk ennek a terjeszkedési küzdelemnek, hiszen mi itthon sem vagyunk itthon, mit keressünk hát idegenben. Adófizetői vagyunk szükségleteink révén az egész világnak és nálunk a pihenésre kárhoztatott munkáskezdek ezrei szorulnak fölbe szükségben és elégedetlenségben. Kitűnik, hogy az évszázadok háborúságaiból eredt hátramaradottságot kell pótolnunk sietős munkában. Állj elő Merkur és amire minden föladatod közül legkevésbé vagy képesítve, állj a bölcső mellé, melyben a kised magyar ipar szunnyad és te dajkald nagygyá ezt a kisedet!

A kereskedelemnek az iparfejlesztés tényezőjévé kell lenni a magyar ipar céltudatos és áldozatkész pártolása útján, mert így követeli ezt az ipari megizmosodás sürgős nemzeti és társadalmi szüksége. De hogyan? Hát úgy, hogy ne kényelmeteskedjék a kereskedelem. Ne várja be az ipari készítmények kínálatát onnan, a honnan ez a termelés fölöslege folytán jelentkezik, hanem keresse föl ami nem kínálkozik a termelés elmaradottsága folytán a belföldön. Igaz, hogy nem fog megkapni mindent, a mire szüksége van, de azt a valamit, amit kap, becsülje meg és nevelje föl mindenné.

Föl kell keresnie a kereskedőnek az iparost, aki neki az eddig külföldről szerzett árukat elkészítse itthon. A külföldről beszerzett tárgyak szolgálnak mintakul, a melyeken az iparos a maga izlését kifinomítsa és tudását tökéletesítse. Adjon előnyt

hogy fiatal, a lányoknak s így magának is csak előnyére válik nemcsak előttem, hanem mások előtt is, mindenki előtt, hogy ne mondjam, az egész világ előtt. Elégedjek meg tehát azzal, ha csak azt konstatalom magáról, hogy fiatal, kis lány, kire azonban a zord mama hosszú szoknyát adott! Vagy maga sirt a hosszú szoknya után? Igaz, ez a kis lányok általános gyöngéje. Pedig majd... Azonban ez nem tartozik ide.

Aztán elkezdünk beszélgetni. Ne vegye bókna, hanem igazán úgy beszél, mint három angyal! Őszintén mondom. Csak az volt a kár, hogy nem lehetett stenografálni, különben a kész tárcákat és cikkeket, iránycikkeket most sorra leadhatnám s így huzamosabb ideig pihenhetnék. Mert a nyugalom nekem is jól esik, különösen most a farsangban, mikor annyit kell a lap érdekében táncolnom. De látja, megteszem szívesen, mert kissé hizeleg a hiúságomnak. Persze egy kevéssé én is hiú vagyok, mint minden férfi kivétel nélkül. E luxust azonban nem viszem annyira, mint a lányok, mert tudvalevőleg azok még hiubbak, azaz, hogy jól magyarul: még inkább hiúk. Tetszik tudni, az euphonia törvényét alkalmaztam most!

Őn kérdi, hogy a farsztó táncestélyek miért legyezgetik a hiúságomat? Képzeld csak el! Megjelenek a teremben szigorú arccal,

a kereskedő a gyáripár termékeinek is, ha azok hazai forrásból erednek és ne azt tekintse az ajánlás legcélszerűbb módjának, hogy cikkeinek külföldi eredetére hivatkozik, hanem ajánlja azt, ami hazai, azért, mert hazai.

A saját jövőjét készíti elő a magyar kereskedelem a hazai ipar pártolásával és fejlesztésével. Segít meghódítani az itthont, hogy az itthonra támaszkodva induljon később, talán nem is soká, idegen területek meghódítására. Rajta áll, hogy abból a mozgalomból, amely a társadalom körében megindult, mielőbb kinőjjön Magyarország közgazdasági függetlensége s ezzel maga a magyar kereskedelem is fölszabaduljon abból a függő provinciális helyzetéből, a melybe gazdasági függésünk a dolog természetete szerint belekényszerítette.

Hirek.

Pécs, 1900. február 14.

Felhívás a Zsinkó emlék ügyében.

Zsinkó István kanonok emlékezetének megörökítésére kiküldött végrehajtó bizottság most küldte szét a gyűjtő ivateket.

A bizottság felhívása a következőképp hangzik:

Örökítsük meg b. e. Zsinkó István pécsi kanonok emlékét:

A pécsi egyházmegye közönségének nem kell hosszan magyaráznunk, hogy ki volt Zsinkó István. Élünk még sokan, a kik tanúi voltunk az ő kiváló egyéni tulajdonságainak; élnek még tisztelői, a kik bámulták az ő messze ragyogó orényeit; élnek még az ő pártfogoltjai, kiket ő nevelt nagyra; élnek még azok a szegények és árvák, kik az ő jótékonyágának melegét érezték. S ezek mind tudják s felejtetni nem fogják, hogy szent életű pap volt ő, konfesszora minden nemes eszménynek, evangelistája az alázatosságnak, apostola a krisztusi szeretetnek. Maga a szeretet!

Ennek a nagy embernek emlékét akarjuk méltó formában a késő nemzedékre átszarmaztatni, hadd tanuljon tőle önzetlen emberszeretetet; hadd ismerje meg, mint tudtuk az igaz érdemet megbecsülni.

Ezért bocsátjuk ki az 1900. február 2-án tartott értekezlet megbízásából ezt a gyűjtő-

jegyzőkönyvvel s plajbászszal. — A rendezők előzékenyen körülögnak, a lányok rejtett pillantásokat vetnek felém, ha vajjon nem felejtetem-e ki őket a névsorból? Akárhány rám üzen, hogy ki ne hagyjam őt. Mert nagyon szeretik am olvasni nevüket a bálai tudósításokban. Én pedig felekölt mosolylyal irogatom fel őket s visszaizenem nekik, hogy ők lesznek az első a listában. Hálás pillantás stb. stb.

E rövidke kitérés után ismét magához szálllok vissza t. kisasszony.

Végre táncoltunk. Csakugyan tud táncolni, csakúgy, mint beszélni és írni. Ezt nem vártam. Kedvem volna ismét táncolni magával! Kár, hogy jelenleg nincs itt, mert rögtön felkérném — igaz, akkor nem tudnék most írni. Majd máskor táncolunk ismét. Jó? . . .

Hanem egy van, ami fejét ütött, azaz, szegyet ütött a fejembe. A tárcáját — sirással végzi! Hm! Maga sirni is tud? Ezt nem gondoltam. Író és sir! Engedje meg, ez egy kissé furcsa! Neem?? Már pedig én megmaradok az állításom mellett s abból egy jótát sem engedek. Hiába is igyekszik engem meggyőzni az ellenkezőről, semmiféle argumentum nem változtathatja meg nézetemet. Azt hiszi, hogy én amolyan fajankó vagyok, a kire mindent rá lehet tukmálni? No ugyan akkor rosszul gondolkodott, Viola kisasszony! Ismételtelen kijelentem, hogy igenis nagyon fura

ivet. Annak az emlékére kérünk, a kitől életében olyan sokan kértek. És üres kézzel soha sem bocsátott el senkit.

A gyűjtő ivateket szíveskedjenek f. évi jun. hó 5-ig a végrehajtó-bizottság titkárához (Pécs, főgimnázium) küldeni. Ha majd látjuk, hogy mily anyagi eszközökkel rendelkezünk, akkor fogunk a megörökítés módjáról határozni.

Pécsett, 1900. febr. 8.

Rézbányay János,
pápai kamarás, alelnök.

Bánffay Simon,
kir. tanácsos, elnök.

Csarsch Jenő,
pénztáros.

Bitter Illés
főgimn. tanár, titkár.

Buday Dezső,
jegyző.

Aidinger János, kir. tanácsos, orsz. képviselő, Blaskovich István, kir. ítélő-táblai elnök, Dischka Győző fő-reáliskolai igazgató, Döbrössy Alajos, tanítóképző intézeti igazgató, Erreth János, ügyvédi kamarai elnök, Eizer János kereskedő, Fekete Mihály, tiszti főügyész, Hanny Gábor, pápai prelátus, kanonok, Hanuy Ferenc dr., theol. tanár, Hartl Ferenc, iparos, Incédy Dénes, főgimn. igazgató, Jobst László dr. ügyvéd, Kaffka József, postafőnök, Kammerer Ferenc, takarékpénztári elnök, Kardos Kálmán, orsz. képviselő, Károly Ignác, apát-plébános, Kelemen Mihály dr., nyugalm. főorvos, Lenkei Lajos, lapszerkesztő, Magenheimer József, belvárosi plébános, Majorossy Imre, polgármester, Patoky Lucidus, irg. r. perjel, Piatsék Gyula, műépítész, Pleininger Ferenc, lapszerkesztő, Pozsgay József, kanonok, Sável Kálmán, kir. főügyész, Sey László, kir. tanácsos, Szuly János, ügyvéd, baranyavári Tormay Károly alispán, Vaszary Gyula, főkapitány, Vörös Mihály, tanítóképző intézeti tanár, a végrehajtó bizottság tagjai.

Napirend 1900. február 16-án.

Naptár: péntek, febr. 16. — Róm. kath: Julianna. — Prot.: Julianna. — Görög-kel.: (febr. 4.) Izidor. — Zsidó: Adar 17. — Nap két 7 óra 6 perckor; nyugszik 5 óra 24 perckor. — Hold két 8 óra 6 perckor; nyugszik reggel 7 óra 42 perckor.

Időjárás. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: derült, száraz idő, hőmérséklet és később borulás várható.

Színház: »Napoleon öcsém«; itt először.

— (A főispán utazása.) Br. Fejerváry Imre főispán szombaton, f. hó 17 én nejevel, Nervibe (Olaszország) utazik, a honnan április hó 14-én tér vissza. A főispán hivatalos teendőit ez idő alatt Tormay Károly alispán teljesíti.

— (Miniszteri köszönet.) Sünstein József és neje németbolyi lakosok ezer koronás alapítványt tettek, melyből évenként öt németbolyi szegény család segélyezendő. A nagylelkű alapítványért a m. kir. vallás- és

dolog az, ha egy írónő sir. A sirást tartsa fel alakjainak számára. Már az úgy dukál. Ha vindikálja magának a »bohém« címet, akkor sirmia nem szabad, ezennel megtiltom, mert tetszik tudni a bohémekben bohém vér csergedez, mely az elérékenyülés ily mérvű megnyilatkozása ellen tiltakozik! Látott ön már egy bohémet sirni? Bizonyára nem! Nos hát kövesse őket, ha a trupp tagja akar lenni! Kesereghetni kesereghet a tárcáiban elannyira, hogy a nyájas olvasók is elkekeredjenek, hanem arról a fölösleges luxusról tegyen le, különben megtagadom a kollegialitást. — Még azt is megengedheti magának, hogy eldalolja azt a nótát:

»Sirtam eleget utánad,

Majd megölt a bú, a bánat... stb., de nevensen hozzá! Annál is inkább mondom ezt, mert bár maga kis lány, de nincs a Balaton partján s talán »a szeretője sem hagyta el csalán!«

Megjegyzik magának? Más hibát nem tegeztem fel magában, csak ezt az egyet. Erről is tegyen le, akkor beválik.

Egyébként ha valami kérdezni valója lenne, csak háborgasson bátran, majd felelek.

Most pedig szívélyes üdvözléssel maradtam a főntebbi.

közoktatásügyi miniszter köszönő iratot intézett Sünstein József és nejéhez.

— **(Bulletin a vizről.)** A Tettey mai vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: A vizek tele vannak; a tetteyi forrás vizszolgáltató képessége f. hó 15-én reggel 11923 köbméter.

— **(Kinevezések.)** Br. Fejérváry Imre főispán a pécsi járás járási állatorvosává Novitni Ferenc bamjoki körorvost nevezte ki. — Nagy László végzett joghallgatót pedig a Guth Béla városi közigazgatási gyakornoknak III ad aljegyzővé történt megválasztása folytán megüresedett állásra közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

— **(A jogászság köréből.)** A mára kitűzött jogászyűlés csendes mederben folyt le rövidesen. A gyűlés egyetlen pontját az elnök választás képezte. Ujból Liebhardt Józsefet bizta meg a kör ügyeinek vezetésével továbbra is a közgyűlés, mely megbízást Liebhardt el is fogadott.

— **(Katonai sorshuzás.)** Ma reggel 8 órakor vette kezdetét a vármegye közgyűlési termében az 1879-ik évi pécsi járási hadkötelesek katonai sorshuzása. A sorshuzáson Vaniss Sándor járási főszolgabíró elnökölt, s jegyzőkönyvvezetői tisztet id. Eötvös Gusztáv járási tisztviselő teljesítette, továbbá megjelentek a járás községi jegyzői teljes számban. A pécsvárosi illetőségű hadkötelesek katonai sorshuzását — mint értesülünk — folyó hó 25-én délelőtt 9 órakor tartják meg a városháza közgyűlési termében.

— **(Járványok a járásban.)** Mint értesülünk, Árpád és Kis-Kozár községekben a kanyaró járványosan fellépett. Trizler Rudolf dr. járásorvos a legkiterjedtebb intézkedéseket megtette a járvány tovaterjedésének megállítására.

— **(Betörés egy boltba.)** Szakály községben Rosenstein Gyula, ottani kereskedő boltjába egyik közelmúlt éjjel eddig még ismeretlen tettesek betörték, a betörők felfeszítették a bolti pénzeszűköt s onnan negyven korona készpénzt elvittek. Felpakkoltak még többféle szivart egész bobozokkal, a mi vagy ötven koronát ért. A betörőket keresik.

— **(Halott a székben.)** A pályautca 2-ik számú haz egy kis kamrácskájában lakott özv. Sadek Erzsébet, hetvenhétéves öreg asszony, ki már csak alamizsnából tengette életét. Az öregot a házbeliék tegnap dél óta nem látták, azért ma délelőtt zörgettek nála, majd benyitottak hozzá. És az öreg asszonyt ott találták egy székben ülve holtan. Valami ruhatéle volt előtte a földön s tü és cérna. Tehát varrni akart s a végelgyengülésben bekövetkezett halál e közben érte el. A rendőrség kiszállította holttestét a badai külvárosi temető halottas kamrájába s onnan fogják holnap eltemetni.

— **(Halálosítás.)** Varga Józsefné szül. Bertalan Ilka folyó hó 14-én éjjel feltiz órakor 46 ik életében elhunyt. Temetése folyó hó 16-án délután 4 órakor lesz a Márton-utca 18. számú gyászaházból a budaikülvárosi temetőbe. Az engesztelő szent mise áldozatot 17-én reggel fél 8 órakor mutatják be az elhunyt lelkiüdvéért az Ágoston plébánia-templomban. A megboldogultat férje, fia és széleskörű rokonság gyászolja.

— **(A kereskedelmi- és iparkamarák elismerése.)** Hegedüs Sándor minisztert szép ovációban részesítették az ország kereskedelmi és iparkamarái. A minisztert ugyanis az összes kamarák, ideértve a három horvátországi és fiumei kamarát is, a magyar műiparnak díszére való albummal üdvözölték a hazai ipar támogatásáról szóló 1899. XLIX. t. cikk megalkotása alkalmából. A remekmű album első lapján van a kamarák üdvözlése, azután következnek a díszes kiállítású egyes lapok: minden kamarának egy-egy lapja, aláírva az elnökség, a tisztikar és az összes kamarai beltagok által. Összesen mintegy 700 aláírás van az albumban.

— **(Erdőirtók.)** Ilyenek is vannak. de nem valami különös nemzetgazdasági elvnek a követői, hanem az »enyém« és »tied« fogalmának összekeverői, kik nem akarnak különbséget tudni a felől, hogy a mi másé, az nem az övék. Legalább erre mutat Horváth Antal, bellyei lakos esete, kinek erdejéből eddig még ismeretlen tettesek háromszáz darab akácfa-csemetét kivágtak és elloptak a minap. A tolvaj erdőirtókat keresik.

— **(Postamester kerestetik.)** Zala-Szántón egy harmadosztályú postamesteri állás van üresedésben. Pályázati kérvények három hét alatt adandók be a pécsi posta- és távirat-igazgatóságához.

— **(A baranyavármegyei gazdasági egyesület)** igazgató választmánya f. hó 17-én, azaz szombaton délután 4 órakor Baranyavármegye székházának nagytermében rendes ülést tart. Tárgysorozat: 1. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Az egyesület alapszabályaira vonatkozó elnöki előterjesztés. 3. A mezőgazdasági cselédek lakóviszonyaira alkotandó vármegyei szabálysatra véleményadás. 4. Bizottsági jelentés a jég- és állatbiztosítás ügyében. 5. Az egyesület által hirdetett gazdasági ösztöndíjra beérkezett pályázatok, illetőleg kérvények elbírálása. 6. A szegedi országos kiállításon való részvétel költségeinek egybeállítás. 7. A közgyűlés határidejének megállapítása. 8. Új tagok bejelentése. 9. Indítványok.

— **(Levélpostai küldemények Braziliába.)** A kereskedelemügyi miniszter a levélpostai küldeményekre nézve Braziliában fennálló szállítási tilalom tárgyában a következő rendeletet adta ki: »Vett értesülés szerint a Braziliába szóló közönséges és ajánlott levelekben, kincstári pénztári utalványokat, bankjegyeket, chequeket, szelvényeket, sorsjegyeket, postai értékkekeket, pénzügyi bélyegeket, valamint minden látra, vagy előmutatóra szóló váltókat és egyéb értékpapírokat küldeni tilos, ezen tilalom áthágása a küldött értékek egy negyed részének elkobzását vonja maga után, hacsak címzett a küldeményt vissza nem utasítja. Ily tárgyak ennél fogva Braziliába csak nemzetközi, vagy közönséges postai csomagokban küldhetők.«

— **(Névmagyarosítások.)** Hlavaty János letenyei illetőségű újfalusi lakos, valamint kiskoru gyermekei István, Alajos és Mária vezetéknevének »Hevesi«-re és kiskoru Löwy Mór drávapalkonyai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének »Lévaia«-ra kért átváltoztatása, belügyminiszteri rendelettel megengedtetett. — Schwarz Izidor, pécsi 8-ik hon-

védhuszárezredbeli tartalékos hadnagy, vezetéknévét Szalaira magyarosította.

— **(Gyermekrabló cigányok.)** A mohácsi szigettel szemközt, az Ó-Duna partján fekvő Szántova bácskai község végén a minap tanyát ütött egy cigány karaván, mely napota bejárta a falut; az asszonyok kártyát vetettek, a férfiak szögek eladása címén csalogattak ki a hiszekény emberektől egy kis pénzt. Sátruk előtt nagy lármával maguk verték a szögeket, mit egész estig nagy érdeklődéssel nézett mindig a falu ifjusága és gyermekserege. Egy este Cserepes Imréné és Halasi Pálné hiába várták haza kis fiaikat; hiába keresték a szomszédoknál. Egy kis pajtás megvallotta, hogy a fiuk ott maradtak a cigányoknál, de a szülők ezeknek csak hült helyüket találták. Följelentésükre a csendőrök üldözőbe vették a karavánt és másnap délben utól is érték. A kis Cserepes Imre és Halasi József megkötözve feküdtek egy kocsis alján és keserves sirás közt mondták el, hogyan csalogatta be őket a cigányasszony fényes rézsögekkel a sátorba. Megmotozásokor sok ékszert és selyemruhákat találtak a cigányoknál. Az egész karavánt letartóztatták.

— **(Elmebeteg aljegyző.)** Budapesten a Kerepesi-ut végén a »József főherceg« szállodában egy ember szállott meg, a ki a vendégkönyvbe Rupp Lajos, csáktornyai községi aljegyzőnek írta be magát. A vendég kezdettől fogva igen különösen, hóbortosan viselkedett, tegnap este azonban már annyira feltűnő és gyanús volt a magatartása, hogy a főkapitányságra kísérték. Az ügyeletes rendőrbiztos megállapította, hogy a szerencsétlen ember közveszélyes őrült, a miért is a mentők a lipótmezei tébolydába szállították. Rupp Lajost igen sokan ismerték Pécsen is; mert hiszen itt lakott körülbelül két év óta, mikor iszákossága miatt hivataláról le kellett mondania. Nős és családos volt bár, nem tudták erről a szenvedélyéről leszoktatni s végre is egészen elzülött, bár előbb gondnokság alá helyezték. Most aztán a végzetes szenvedély az élőhalottak közé juttatta, a családja és hivatala számára már régen elveszett szerencsétlen embert.

— **(Ártatlanul elítélve.)** Nagy feltűnést kelt Krakkóban az ottani katonai műszaki igazgatóság egy volt hivatalnokának, Stiller Róbertnek nyílt levele. Stiller négy évi várfogságot ült le, melyet azért mértek rá, mert 1890. november 14-ikén a krakkói erősségnek huszonkilenc tervét ellopta és egy külföldi hatalomnak eladta. Stiller végigjárta az illetékes hatóságokat, hogy pörét ujítsák meg, de miután kérését megtagadták, most nyílt levélben a nyilvánossághoz fordul és kijelenti, hogy ártatlanul ítélték el és hogy a tolvaj egy bizonyos Herman Rudolf nevű ember, akit egy más vétség miatt tíz évi börtönre ítélték. Az ügy a galíciai sajtóban nagy port vert föl.

— **(Korcsma-hősök.)** Ismét verekedtek a tolnai legények. Ugy látszik, hogy ezek nem okulnak a példán, pedig alig mulik el hét, hogy közülök egy-kettő ne kerülne a vádlottak padjára, kisebb-nagyobb verekezés miatt. Mulatságot rendeztek az Ádám Antal korcsmájában s volt a legények között néhány szabadságra haza jött katona is; körülbelül

15-en lehettek együtt. Az idő már éjjel felé járt, de azért még javába szólt a zene s egyre ürültek a boros üvegek. Egyszerre csak belépett a korcsmába *Witner* János katona és figyelmeztette a mulatókat, hogy egy csapat legény megverni készül őket. Alig mondta el ezt *Witner*, berohant a korcsmába *Guba* Horváth István 30—35 társával, kik a mulatózókat körüllopták, székeket ragadtak, s ütni-vernii kezdték ezeket; néhány perc múlva olyan elkeseredett verekedés támadt köztük, hogy nemcsak az üvegeket és poharakat vagdalták egymás fejébe, nemcsak ütötték, hanem még szurkálták is egymást, s alig egy negyed óra alatt 25—30-an sérültek meg, kik közül néhányat a kórházba is beszállították.

— (**Kiderített régi bűn.**) Az 1891. évi szeptember 11-én este 9 órakor kigyuladt *Karacs* községben *Herbi* Frigyes jómódu gazda háza, melyet *Nyul* Sándor iparos birtékben. A ház az összes berendezési tárgyakkal, bőrökkel s egyéb ingóságokkal együtt a tűz martaléka lőn. A tűz átcsapott még három házra, melyek szintén sok ingósaggal együtt elhamvadtak. A kár a 6000 forintot meghaladta. A tűz keletkezésének valószínű okául már akkor a gyújtogatást tekintették, de sehogysen tudtak a gyújtogató nyomára akadni. Most — közel nyolc és fél év után — fölfedezték a gyújtogatót, aki nem volt senki más mint maga a háztulajdonos: *Herbi* Frigyes. Azért gyújtotta fel a csak pár héttel előzőleg bebiztosított házat, hogy busás kárösszeghez jusson; kapott is 700 forintot a biztosító társulattól. A büntett úgy került napfényre, hogy a ház akkori bérlője *Nyul* István, kinek minden vagyona bennégett a házban s aki egyes jelekből már akkor gyanakodott a házigazdára, megtudta, hogy *Klum* Ferenc karacsi lakosnak tudomása volt arról, hogy *Herbi* önmaga gyújtotta fel házat és csak azért hallgatott eddig, mert az utóbbtól 200 forintot kapott. *Nyul* István ennél fogva följelentette az esetet s a hercegszöllősi csendőrség kiderítette a most előadott tényállást.

— (**Párisi babonái.**) A párisi rendőrség pár év óta elkeseredett hajszát indított a mindenféle jósnők, somnambulisták, kártyavető asszonyok ellen, mégis üzletük ma úgy virágzik, mint soha azelőtt. Legnevezetesebbek a somnambulisták, a kiknek mestersége a spiritizmus terjedésével s mióta a tudomány rendszeresen foglalkozik a hipnotizmussal, szertelenül föllendült. A somnambulisták többnyire orvosi megfigyelés alatt álló médiumoknak adják ki magukat. A lakásuk berendezése többnyire egyszerű, mert a »tudományos« médiumok elvetik a misztikus elemet. Sokan azonban külső eszközökkel is igyekeznek hatni a fogékony lelkekre. Az egyik például kitömött krokodilust akasztott a szobája plafondjára: ez szelid célzás a régi egyiptomi bölcsekre, akikkel lelki atyafiságot tart a derék asszonyosság. Mások baglyokat nevelnek s betanítják, hogy a fejükre szálljanak. A kik irtóznak az eleven bagolytól, kitömöttet tartanak maguknak. Fehér egerek, fekete macskák, zöld gyíkok is szerepelnek a sorozatban. A bagoly szerepe ugylátszik nem szorítkozik a passzív asszisztenciára, mert például a leghíresebb párisi művésznők szívesebben hallgatnak az ilyen baglyos vénasszonyok szavára, mint akár a *Charcot* tanáréra. Szavahihető emberek utána jártak s kiderítették, hogy a párisi színpadok elsőrangú művésznői minden előadás előtt a jósnők véleményét sietnek kikérni. Amit például *Clo-Clo* asszony mond, azt vakon elhiszi mindenki és megesküszik rá az egész balett.

A jósnők között soknak olyan jó dolga van, hogy segítőt is tarthatnak, a ki elaltatja. A szegényebbek az elaltatást segítség nélkül is elvégzik. Leülnek, pár percig hadonásznak a kezükkel, a fejüket hátravetik s lehetőleg földöntuli képet vágni igyekeznek. Mások minden hókusz-pókusz nélkül is elalussznak. Így tett a híres *Cuedon* kisasszony is, aki most három éve egész Párist elbolondította.

— (**Ami luxus lenne.**) A rendőrkapitányság új helyiségében a hivatalos asztalok közelében a falon ma már láthatók azok a kis csengőnyomók, melyek hangjára a házilag berendezett villamos csengő megszólal és az előszobában levő rendőrt becsengeti. *Lapunk* egy barátjának valaki ma büszkén mutogatta az új berendezést. De mindjárt hozzá is tette:

— Azonban nehogy azt higgye, hogy csöngetni is lehet. *Az luxus volna!*

S kinyitván az előszoba ajtaját, folytatta:

— Mert itt állandóan kellene egy rendőrnök lenni.

És csakugyan az előszoba üres volt.

— (**Vak tüzilárma.**) Tegnap este az uralkodó nagy szélben az a hír érkezett rendőrségre, hogy a *Nagyfőrián-utcában* kéménytűz van. A tűzoltóság gyorsan ki is vonult; de a hír szerencsére vak tüzilármának bizonyult. A kémény nem égett, csak az erős szél által belőle kikapott szikrákat nézhettem valaki tűznek, a miből azonban nem lett semmi baj.

— (**Vármegyei pénztárvizsgálat.**) *Tormay* Károly alispán a napokban pénztárvizsgálatot tartott a vármegyei házi és gyámpénztárakban, ahol legnagyobb megelégedésére mindent a legnagyobb rendben talált.

— (**Lossakadt sziklapart.**) A Barátur-környéken ma könnyen végzetessé válható partomlás történt. A magas parttól több szikla leszakadt s *Szabó* Jánosnak 30-ik szám alatti háza udvarán a kamra falát bedöntötte. Szerencsére, a lakóháznak nem lett baja s így emberben sem történt kár. A mérnöki hivatal különben intézkedett a veszedelmes sziklafalnak veszélytelené tétele iránt.

— (**Jó fogás.**) Ma délelőtt a gyárutcai zálogházba egy kis gyerek egy brilláns követ vitt be. A zálogosok tudomással bírva arról, hogy *Kaposvár*ott a minap egy 300 forintos, brilláns kövekkel ékített gyűrű elveszett, jelentést tettek a dolgról a rendőrségnek. *Trizler* Aladár rendőrbiztos erre kikérdezte a fiút, ki elvezette a *Kigyó-utca* elején levő kávéházba, hol megtalálták *Feuerstein* Józsefet, a ki a brilláns követ a gyerekeknek adta. Az illető, a ki egyik kaposvári bandának volt a bűgőhordozója, beismerete, hogy a gyűrű mála van s hogy belőle még egy brilláns követ kivett, az ötödiket pedig a zálogházba küldte. Így hát megkerült a drága ékszer s kár nincs. *Feuerstein* ellen, ki különben azt állítja, hogy a gyűrűt találta, folyik a vizsgálat.

— (**Sebes hajtás.**) Egy kocsis ma délelőtt a *Király-utcán* sebes vágatva hajtott végig. A falusi embert hiába hívta fel a sarki rendőr lassabb hajtásra, az csak vágatva hajtott tovább. Hanem megjárta, mert utóbb egy másik rendőr a kocsija elé állt s feljegyezte a nevét. *Tóth* Istvánnak hívják az illetőt s *Pellérdi* lakos. Most megbüntetik sebeshajtás miatt.

— (**A „Pécsbányatalepi daloskör“**) folyó hó 17-én a *Gebhardt*-féle vendéglőben tartja évnegyedes dalestélyét. Kezdeté esti 8 órakor.

— (**Állat az emberben.**) A *Zola* Emil által oly sokat megénekelt pálinka, hogy mire nem viszi az embert, mutatja az az eset, a mely most Magyar-Egryen történt. Egy fiatal legény többet talált inni a pálinkából, mint kellett volna s ez annyira a fejébe szállt, hogy felkeltette az emberben az állatot, a mi nem néz semmi akadályt, tilalmat, hanem vad ösztönét erőszakkal is kielégíti. *Fuchs* József gyereklányára vetett szemet ily állapotban a legény s azt meggyalázta. Az állatias ember ellen a bíróság megindította a büntető eljárást.

— (**Elfogott tolvaj.**) *Horváth* János patacsi lakostól a szolgálja nyolc korona készpénzt és egy csomó ruhaneműt ellopván, a lopás elkövetése után megszökött. A káros feljelentésére megindították a hűtlen cseléd után a nyomozást. Keresték *Arki* Istvánt *Magyaregryen*a, a hová való, de ott nem találták. Azonban mégis a nyomára jöttek s tegnapelőtt *Komlón* elfogták. Most a bíróság végez vele.

— (**Fejbeköszöntés.**) A torjánci korcsmában iszogatót szép csendesen *Pavlovics* Marko. Egyedül ült a korcsmában s még sem köszöntötte *Csoszics* Márkot, mikor az oda belépett, mert haragudott rá. *Csoszics* Markonak is épen kapóra jött *Pavlovics* eme udvariatlansága s elkezdte móresre tanítani a fiatalabb *Pavlovics*ot. Végül azután azt gondolván, hogy ha *Pavlovics* nem köszönt neki, majd köszön neki ő, — felkapott egy borosüveget s azzal úgy fejbeköszöntötte *Pavlovics*ot, hogy azt előntötte a vér. Ilyfajta köszönéshez azonban *Pavlovics* nem lévén szokva, feljelentette ellenfelét a bíróságnak, hol most folyik az eljárás *Csoszics* ellen.

— (**Késelő részeg ember.**) Könnyen végzetessé válható garázdálkodást vitt végbe a napokban *Kővágó-Szöllősen* egy részeg ember. *Ulmer* József ottani lakos ugyanis mit sem sejtve ballagott hazatelé, amint hirtelen eléje állt *Hergyó* József, ki részegen, egy sertésvágó késsel megtámadta. *Ulmer* József meg akart futamodni, de *Hergyó*, a részeg emberek sajátos önfejűségével arra kényszerítette, hogy maradjon és vele beszélgessen, mely »beszélgetés« alatt azonban aggasztó módon hadonászott az éles késsel. — *Ulmer* végre megunva ezt a *Damocles* kardszerű állapotot, dulakodni kezdett támadójával, hogy lefegyverezze, de ki tudja, mily végzetes módon fejeződött volna be ez a história, ha szerencsére véletlenül arra nem megy a hatóság embereinek őrzárata, mely a kést elvette *Hergyó* Józseftől, a támadót pedig feljelentette a bíróságnál.

— (**A „Siklői Önkéntes Tűzoltó-Egylet“**) f. hó 17-én a »*Pelikan*« vendéglő nagytermében zenekara javára zartkörű táncvigalmat rendez. Belépti-díj személyenkint 1 korona 20 fillér. Az estélyen *Garay* Ferenc jólszervezett zenekara fog közreműködni.

— (**A dárdai daláregyesület**) saját könyvtára javára f. évi február hó 27-én a »*Dárdai Kaszinó*« nagytermében dalestélyt rendez.

— (**Az idők szeszélye.**) Régi dolog, hogy az idő olyan szeszélyes, mint valami vén kisasszony. Ime tegnap sirt annyira, hogy meguntuk már, ma meg könnyek nélkül haragos, holott tegnapelőtt oly szelid, oly kellemes volt, mint valami tizenhatéves lány. Hogy holnap megint minő kedve lesz, bizony száz időjös sem tudná egész határozottan megmondani. Vajjon ki tudná egy vén lány érzelmeit előre kiszámítani? Csak azt látjuk, azt tudjuk, hogy mi történt, mi történik. Ma haragjában dul-ful, szinte félelem járni. Mindig attól kell félni, hogy valami régi cégtáblát vág az ember fejéhez. Nehányat már le is szakított mérgében, azonban a legnagyobb szerencsére, nem tett kárt. Hogy azonban néhány ablakot kiszakított és betört, az már csakugyan igaz; a házak fedeléről cserepeket is separt le, szintén megszokott dolog. Hogy pedig néhány kofa kosarát felfordította, nem is említjük. Tetszik látni, a vén kisasszony mint önti ki dühét? — s miért? Tíz professzionatus matematikus sem képes kiszámítani.

— (**Régi vicc — de jó.**) Egy ősrégi viccet elevenítettek fel tegnap délután az »Otthon« kávéházban, mely azonban közvetlenségénél fogva tegnap is nagy derűtséget keltett azoknál, akik hallották. Az esős időre tekintettel — ugyanis — egy helyrevaló szobacica állított be a kávéházba s két esernyőt szorongatva a kezében félénken kérdezte:

— Itt van még kérem a *Kohn* ur?

Mire Gyula ur, a szecsesziót imádó főpincér, gondolkozó arccal így felelt:

— Melyiket keresi?!

Régi vicc, de találó.

— (**A kofák keservei.**) Ijesztően népes kofaküldöttség járt ma délelőtt fönt a varmegyeházban, azzal a nagy és merész elhatározással, hogy keserveiket nem csekélyebb személynek, mint a főispánnak fogják egy alkalmi jeremiádban eldiktálni. Miután azonban a kofaküldöttség vezetője már az Antechambrenál oly jellegzetes bőbeszédűséget tanúsított, mely a legedzettebb főispán idegeinek is artalmára lehetett volna, valamely szomszéd hivatalba tuszkolták a küldöttséget. Itt aztán dült belőlük a szó, mint a záporosd. Azt panaszolják — ugyanis — a helyi piac kofái, hogy a szomszédos községek kofái nem csekély karokat okoznak nekik, mert áruikat — s különösen az aprójóságokat és tojást — már a városba betelél jövet, vagy a vámmal eladják s természetesen sem helypénzt fizetnek, sem időt veszteniök nem kellően olcsóbban adhatják áruikat, mi által a helyi piac keresletét lényegesen csökkentik, sőt az árakat is »elrontják«. A derék kofákat, kiknek bizonyos mérvben igazuk is van, panaszainak irasban való benyújtására utasították, mit teljes meglepéssel fogadott a küldöttség, csupán vezetőjük méltatlankodott egy kissé, mert azt mondják a rossz nyelvek, hogy nincs bántóbb egy el nem mondott dikciónál!

— (**Gyors igazságszolgáltatás.**) Minő lázas sietséggel intéznek el némely fórumok bizonyos ügyeket, igen eklatáns példa az alábbi. Nem régen X. pécsi (nevet nem említünk) nyugalmazott őrnagy végzést kapott, melyben hivatalosan tudomására adják, hogy hat éves koráig anyjánál, azután atyjánál fog tartóz-

kodni. Rögtön szalad a bírósághoz a fenti nyugalmazott őrnagy s kérdezősködik, hogy tulajdonképpen neki szól-e a végzés s ha igen, akkor mi legyen annak az értelme? A bíróságnál pedig azt a választ kapta, hogy abban az időben, mikor még a nyugalmazott őrnagy úr pályában feküdt, a szülei elváltak s csak a per folyt még az iránt, hogy a gyermek hol neveltessék: az anyjánál, vagy az atyjánál. Most végre sikerült a nehéz problémát megoldani a fent említett módon. Csakugyan kedélyes história s jellemző az igazságszolgáltatás gyors menetére.

— (**Betörő csavargó.**) Varga János, kovácsvidai lakos pincéjét a napokban feltörték. A pinceajtónak kifeszítése után hatolt be a betörő a pincébe, honnan egy csomó élelmiszert emelt el. Azonban nem sokaig örvendhetett a betörés sikerének, mert elfogták. A betörőt *Dánkos* Józsefnek hívják, magyar-peterdi illetőségű, hely és munkanélküli csavargó. Most egyelőre a börtönben adnak neki ingyen szállást.

— (**Ellopott galambok.**) Először hat galamb miatt járt ma a rendőrségen Kibling Miklós, amely szürke szép tubicákat ma reggelre lopták ki a ducából. Aztán elment Kibling Miklós, de megint visszatért, mert utközben még egy korábbi sérelme is eszébe jutott. — Hatodikán ugyanis egy bordószínű, sárgavirágos ágytakaróját lopta el valamely bűnös ember, s most a vásáron, mint hallja, egy fiú a Jókai-téren árulgatta. A rendőrség a galambkedvelő és terítőszerető tolvajt keresi.

— (**Uralkodók mint kézművesek.**) A Hohenzollern - dinasztiaiban régi szokás szerint minden férfinak kell valami mesterséget választani. II. Vilmos császár a könyvnyomtatás mesterségét is üzte az uralkodói teendők mellett, Frigyes Lipót, poroszherceg a lakatossággal foglalkozott s nem egy szép tárgyat készített apja örömére. A Habsburg-dinasztia tagjai közül is sokan szerettek a kézművességgel foglalkozni. III. Sándor orosz cár szenvedélyes favágó volt, fia, a mostani uralkodó cár a mezőgazdasági ipar, minden csinját-binját ismeri. Ért a számtáshoz vetéshez, sőt a fejtéshez is. Umberto olasz király — mint mondják — kitűnően érti a cipész mesterséget. Nemcsak az új cipők készítéséhez ért, hanem a foltozást is ügyesen végzi.

— (**Macskavesszettség**) *Miltner* János, babarci lakost saját macskája megmarta. A macskán a járási állatorvos a veszetztség tüneteit állapítván meg, a nevezettet a mohácsi járás főszolgabírája felküldötte a budapesti Pasteur intézetbe, és egyuttal Babarc község macskáira és ebeire a 40 napi zárlatot rendelte el.

— (**Szökés a zárdából.**) Csak nemrég járta be az ujságokat Poninszka lengyel grófnő esete, aki gyámjai akarata ellenére kolostorba vonult és nem volt rábirható, hogy azt elhagyja. Most ismét hasonló eset történt Krakóban, amelynek egy *Oratea Michalina* nevű alig tizennégy éves zsidó leánya a hősnője, aki hat hét előtt elhagyta szülei házát és egy kolostorba ment. A szülők minden fáradozása kárba veszett, hogy leányukat visszatérésre bírják, még csak nem is láthatták gyermeköket. — Hosszu keresre végre kitűztek egy napot, a melyen szabad lesz leányukkal beszélniök. A kitűzött idő előtt két nappal

azonban két apáca jelent meg a leány atyjánál, kit arról értesítettek, hogy leánya megszökött a kolostorból. Ez az állítás azonban valótlannak bizonyult. Sokkal valószínűbb, hogy a rendnek egy másik zárdájába vitték, ahol addig rejtegetik, míg eléri a tizennegyedik évet, amikor a szülők tiltakozása ellenére is megkereshetlik. Miután a megrémült szülők már többször fordultak a rendőrséghez ügyükkel, de mindannyiszor eredmény nélkül, a leány atyja Bécsbe utazott, hogy az igazságügyminiszter elé terjeszsze az ügyet.

Farsangi naptár.

Eddig a következő bálók vannak készülőben a farsangra:

Február 17. Tornaegyesület álarcos bálja a Vigadóban. — Lakatos és vasmunkások bálja Scholznál. — Báró *Hirsch* Mór egyesület bálja a keresk. ifjak kaszinójában. — Kéményseprők bálja a Baumgartner-féle vendéglőben.

Február 18. Vasas és környéke ifjuságának műkedvelői előadással egybekötött táncestélye Vasason, a Kraizer-féle vendéglőben.

Február 19. Hercenberger-féle délutáni kottéria táncestélye a Vigadóban.

Február 20. Posta és vasuti tisztviselők családi táncestélye a Vigadóban.

Február 21. A pécsi jogász-segélyző egyesület táncestélye a Vigadóban.

Február 22. Hazibál a Hétfejedelemen. — Altisztek bálja a Vigadóban.

Február 24. Pécsi jótékony nőegylet jelmezbálja a Nemzeti Kaszinóban. — A pécsi Munkásképző egyesület farsangi estélye a Scholtz sörházban.

Február 25. Pécsi Dalárda farsangi estélye a Vigadóban.

Február 26. A Kath. Kör tombolával egybekötött táncestélye. — Hegyháti járás jegyzői karának táncestélye Sásdon a Tarsaskörben.

Február 27. A »Pécsi Polgari Daloskör« farsangi estélye a Vigadóban.

Művészet, irodalom.

○ Gaál Gyula a vigszínház kitűnő művésze a jövő hét folyamán kezdi meg 4 estére terjedő vendégszereplését. Első fellépése »Becstelének«. Rovetta színművében Moretto Károly szerepében lesz, mely Gaál Gyulának legjelesebb alakításai közé tartozik. Ugyancsak Gaál fellépésével kerül színre Duru és Chivot kitűnő bohózata »Arthur kalandjai« is, mely darab a fővárosban majdnem 100 előadást ért meg.

Törvénykezés.

§ **Régi gyűlölködés.** Kis-Székely tolnamegyei községben régóta táplált haragot *Mittelholz* Antal *Savanyu* János ellen. Az elszámolás órája végre múlt hónap 21-én ütött, a mikor Mittelholz Antal 18 éves ácslegény tütykösével úgy vágta fejbe régi haragosát, hogy az halva rogyott össze. A szegzárdi királyi törvényszék az esküdtek marasztaló ítélete alapján a vádlottat két évi börtönre ítélte.

§ **Csöd.** A kaposvári kir. törvényszék *Friedländer* Salamon nagy-atádi bejegyzett kereskedő ellen a csődöt elrendelte. Csödbiztos *Galamb* Zoltán, törvényszéki bíró, tömeggondnok *Müller* Nándor dr., kaposvári ügyvéd.

helyettese *Kommen* Elek dr., magyarádi ügyvéd. Igénybejelentési határidő március 10.; felszámolási határnap március 25-ike.

§ **Elítélt pénzhamisító.** *Göpil* Gyula pécsi műszerész szövetkezve sógorával *Hochrein* Ottó pécsi könyomdászszal, a múlt év tavaszán hamis 10 frtosok gyártására vállalkoztak. Működésük eredményeül készítettek meglehetősen ügyességgel 80—90 darab hamis tizforintost, a melyeket *Göpil* Gyula Eszéken kísérlet meg forgalomba hozni, de rajtavesztett. Az elfogott bankóhamisítók beismerték a vizsgálat során, hogy fényképezés útján csinálták a hamisítványokat. A budapesti büntetőtörvényszék tegnap tárgyalta bűnügyüket. A tárgyaláson a vádlottakat dr. *Lehoczky* Antal és dr. *Wenczel* Árpád ügyvédek védték. A bizonyítási eljárás során kiderült, hogy a hamisítványokat *Hochrein* egyedül készítette s azoknak előállításába *Göpil* be nem folyt. Mindössze az volt terhére róható, hogy két drb hamisítványt Eszéken forgalomba akart hozni, de azért már elszenvedte büntetését. A törvényszék ez alapon csakis *Hochrein* Ottót ítélte el pénzhamisítás büntetéseért 3 évi fegyházra. *Göpil* ellenben felmentette. Ugy az elítélt, valamint a kir. ügyész is, ez utóbbi *Göpil* felmentése ellen is, felebbezést jelentett be.

§ **Gondnokság alá helyezés.** A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Acs* Ferencz szabad-szentkirályi lakos, 49 éves, nős, róm. kath. vallású földmives elmebetegség miatt gondnokság alá helyeztetett.

Tanügy.

) Üres tanári állások. A szegzárdi állami főgimnáziumnál két tanári állás van üresedésben. Pályázati kérvények május 15-ig adandók be a főgimnázium igazgatóságához.

Közgazdaság.

Szabályrendelet a cseléd-lakásokról.

A baranyavármegyei gazdasági egyesületet felkérte a megye állandó választmánya, hogy adjon véleményt a cseléd-lakásokról alkotott szabályrendelet-tervezet ügyében. Az egyesület igazgató választmánya szombati ülésében fogja tárgyalni e tervezetet, mely a következő: Baranyavármegyei szabályrendelet tervezete a gazdasági szegődmenyes (konvenció) cselédek lakásai tárgyában:

1. §. Minden földbirtokos (bérlő) a gazdasági szolgálatban álló minden egyes, családdal bíró cseléde és hasonminőségű alkalmazottja részére, a mennyiben ezeknek a fel fogadásnál lakás biztosított, legalább is egy szobából, megfelelő konyhából és az élelmi szerek eltartására szolgáló, a szobától elkülönített kamara-helyiségből álló egészséges lakást szolgáltatni köteles.

2. §. Egynél több családnak egy szobában való elhelyezése szigorúan tilos és köteles a járási főszolgabíró mindenkor, a midőn ily eset tudomására jön, ezen lakhely azonnali kiürítését elrendelni, azonkívül pedig azt, a ki a szabályrendelet ezen áthágását okozta vagy túrta, további felelősségre is vonni.

3. §. Ugy az ujonnan épülő, mint a régiebb ily cselédházaknál a lakott szobáknak egy-egy személyre — legyen ez akár felöltő,

akár gyermek — a kályha által elfoglalt tér leszámításával legalább 4 □ méter talajfelület és 12 köbméter légűrtérrel kell tartalmazniok, — melynél három méter a minimális szobamagasság. Két tagból álló családnak legalább 14 □ méter talajfelület jusson. Azon régi lakóházak szobáiban, a hol az ajtók és ablakok szűkek és alacsonyok, ezen nyílások arányában 15—20 köbméter légűrtérnek kell egy személyre jutni.

Uj cselédlakok építésénél a vármegyei építkezési szabályrendelet határozatai betartandók, esetleg a lakás az építkezési szabályrendeletben foglalt előírásokhoz képest átalakítandó.

4. §. Minden cselédlakásul szolgáló ház, legyen az új vagy régi, okvetlenül kéménnyel látandó el. A kémények a vármegyei építkezési szabályrendelet 19. §-ához mérten alkotandók.

5. §. A birtokos (bérlő) köteles az építkezési szabályrendelet 23. §-ának értelmében az ott lakók számának s a cselédlakások elhelyezésének megfelelőleg pöcegödörrel ellátott árnyékszékéről, trágya és szemétrakodó helyről gondoskodni és köteles ezek tartalmát legalább félóránként egyszer saját földjeire, azonban a lakott helyiségektől legalább 100 méter távolságra kihordatni. Husz személynél többnek használatára egy árnyékszék nem szolgálhat.

6. §. A birtokos (bérlő) köteles arról gondoskodni, hogy minden gazdasági telep kellő számu tisztán tartott és az építkezési szabályrendelet 23. és 31. §§. feltételeinek megfelelő kutakkal legyen ellátva.

7. §. Minden oly gazdasági telepen, mely a községtől, a hová tartozik, 3 kilométernél távolabb esik és mélyen 50-nél több lélek van, a tulajdonos (bérlő) egy, az esetleg ragályozó korban betegülteknek elkülönítésére szolgáló helyiséget berendezni és fenntartani köteles, melyben a beteg mindaddig tartandó, míg a legközelebbi rendszeres vagy, járványkórházba el nem szállítható. E ragályos kóroknak a községi elüljáróságához és a hatósághoz történő bejelentésére az 1876. XIV. t.-c. 80. §. felsorolt egyénekén kívül a gazdaságnak azon közege is köteleztetik, a ki ott a felügyelettel van megbízva.

8. §. A birtokos (bérlő) köteles arról gondoskodni, hogy a cselédlakások körül a csapadékvíz elvezetésére megfelelő, jó karban tartott árkok legyenek és hogy a lakások s környezetüknek talaja és légköre is tisztán tartassanak. Padló nélküli szobák talaja legalább egyszer minden kétévben és fertőző betegség után mindenkor azonnal egy lábnyira felásandó és friss agyagos földdel cserélendő ki.

9. §. A jelen szabályrendelet ellen vétők kihágást követnek el s a mennyiben az 1876. XIV. t.-c. és az 1879. X. t.-c. alapján nem büntethetők, a kihágás fokozatához mérten 10-től 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők. A pénzbüntetés behajthatatlansága esetén az 1879. X. t.-c. 22. §. értelmében kiszabandó eljárás alkalmazandó. A pénzbüntetések azon község pénztárába folynak, melynek területén a kihágás elkövetett és közegészségügyi célokra fordítandók.

10. §. Az ezen szabályrendeletbe ütköző kihágások fölött az 1876. XIV. t.-c. 4. §-ához képest elsőfokban a járási főszolgabíró, másodfokulag a vármegye alispánja és harmadfokban a belügyminiszter bíraskodik. Egy évi időtartam alatt ugyanazon egyének által többször elkövetett azonos kihágásoknál a második és további elmarasztalások ellen felebbezésnek csak a másodfoku rendőri bírósághoz, az alispánhoz van helye. (1876: XIV. t.-c. 5. §.)

□ Az idei dohánybeváltás. A dohánybeváltás eredményéről még mindig hiányzanak a részletes jelentések, mert a beváltás a legtöbb helyen némi halasztást szenvedett, mivel az időjárás miatt a dohányokat nem lehetett a rendes határidőre elkészíteni, de

azért már annyi bizonyos, hogy az 1899. évi dohánytermés — a mely színére nézve világos és általában érettebb is — hasonlíthatlanul jobb, értékesebb, mint az 1898. évi termés volt, a melyben a nedvesség tudvalevőleg óriási károkat okozott. Egyes termelőknél ugyan most is mutatkoznak nyirkos dohányok, a mi annak tudható be, hogy a dohányok összeállításánál az illető termelők az időjárás változását nem vették tekintetbe, holott a legtöbb kár és hiba éppen abból származik, ha az átmeneti időjárást a termelők figyelmen kívül hagyják és kellőleg nem mérlegelik, mert arra mindig nagyon kell vigyázni, hogy a pajtában levő dohányokat éppen úgy óvjuk a ködtől és nedvességtől, mint a túlságos kiszáradástól s lessük ki és használjuk föl mindig a kellő időpontot, midőn az időjárás és a természet a kezünkre játszik. Ez az egyik legfőbb tényezője a dohánynyal való bánásmód okszerűségének. Hogy a minőség szerinti beváltási rendszernek mielőbbi behozatala mennyire kívánatos lenne: azt legjobban jellemzi a tény, hogy gyakran van rá eset, midőn egyik-másik termelő dacára annak, hogy jobb anyagot szállít, kisebb átlagot ér el, mint a mennyit máskor sokkal rosszabb anyagért kapott, a mely azonban az előírt formával bír. Ez a sérelem tehát okvetlenül gyógyításra vár.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetei

1900. február 15. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = mm. 56.6 (sülyedő).

Hőmérsék = 4.0 °C.

> maximuma: 10.6 °C

> minimuma: 6.6 °C.

Párányomás: 3.5 mm.

Relatív nedvesség: 58%.

Felhőzet: 2° Cir. — Str. W.

Szélirány s erő: N. 5.

Csapadék 24 órai: 25.2 mm.

Száraz, hűvös idő várható.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése febr. hó 15-én. (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A belügyi tárca költségvetését tárgyalták ma a képviselőházban. *Forgách* Antal gróf a közgazdaság reformálását sürgeti s a hivatalnokok fizetésjavítását kéri. Hangsúlyozza, hogy Magyarországon csak magyar nemzeti politikát lehet folytatni. (Helyeslés.)

Komjáthy Béla a miniszterelnök nemzetiségi politikájával nem ért egyet. Figyelmet arra, hogy a nemzetiségek Oroszországgal összeköttetést tartanak fenn és az orosz cár életéért imádkoznak.

Gyurkovics György: Nem igaz!

Komjáthy: Igaz biz az! A román pénzügyintézetek és bankok a nemzetiségi veszély forrása. Kéri a kormányt, hogy lépjen a tettek terére, pártja nem fog pártitekineteket követni és támogatni fogja munkájában. Végül felszólítja képviselő társait a nemzetiségi kérdésekben való védelmi harcra.

Latinovics Pál a hivatalnokok fizetés-emelését s a színészet rendezését sürgeti.

Purgly Sándor bizik a kormányreformmunkájában s azért megszavazza a költségvetést.

Páder Pezső sürgeti a választási törvény revízióját a községenként való szavazás alapján.

A belügyi tárca után a kereskedelmi tárca költségvetését fogják tárgyalni.

TAVIRATOK.

A vezérkar egyesítése.

(A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A király vasárnap aláírta a rendeletet, melylyel egységes testületet csinálnak a közös hadsereg, magyar honvédség és osztrák landwehr vezérkarából.

A transzváli háború.

(A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Londonból írják, hogy Pretóriával két nap óta megszakadt a távirati összeköttetés.

Roberts tábornok jelenti, hogy **French** tábornoknak sikerült Dekildriftől kieroszakolni az átkelést a Biet folyón. Egy tiszt, két katona elesett, egy megsebesült. **French** tábornok két boer tábornokot foglalt el, melyek nem fejtettek ki ellenállást. A hőség nagy; négy tiszt, ötvenhárom katona napszúrást kapott.

Londonba jelenti **Buller** tábornok Chieveleyből, hogy a boerok megtámadtak egy hegyet; hevesen lötték az angolokat, kik visszavonultak. Egy tiszt, öt katona megsebesült; hat foglyul esett.

Az előfizetési díjakkal hátralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadóhivatal.

VASUTI MENETREND.

Érvényes október 1-től.

PÉCSRŐL INDUL:

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8-22	11-41	3-06	11-10
B.-Szt.-Lőrincz	8-48	12-13	3-36	11-44
(B.-Szt.Lőrinczről)				
B.-Sellyére v. v. 4-55, tv. sz. sz. 9-17, v. v. 3-46				
Uj-Dombóvár érk.	9-57	1-34	5-01	1-34
Kaposvár felé ind.				
gy. v. 10-08, sz. v. 1-55, gy. v. 6-31, sz. v. 2-15				
(Báttaszék felé sz. v. 3-10 tv. sz. sz. 2-30)				
Uj-Dombóvárról ind. 10-04	2-32	5-21	2-56	
Budapestre k. p. u. é. 1-25	8-00	8-35	8-20	
	V. v.	Sz. v.		
Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé	8-28	6-32		
B.-Szt.-Lőrincz	9-06	7-11		
Barcs	10-54	9-00		
N.-Kanizsa	1-29	11-41		
Bécs	9-35	8-53		
	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Eszék felé	5-35	12-14	4-26	8-35
Úszógh	5-50	12-25	4-40	8-40
Villány érk.	6-39	1-13	5-27	9-38
Mohács felé sz. v. 7-00 sz. v. 1-55 sz. v. 10-05				
Mohács érk. 7-44	2-39	10-49		
Villány ind.	6-49	1-18	5-32	9-43
Eszék	8-08	2-27	6-47	11-01

Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán és vasárnap indul reggel 5-00 fölfelé minden szombat és szerda d. e. 10-00 Budapest-Mohácsi vonal: naponként Mohácsról indul d. e. 10 órakor. Budapestre érkezik éjjel 12-35

PÉCSRE ÉRKEZIK:

	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.
Budapestről ind.	9-30	8-30	7-15	8-00	3-00
Uj-Dombóvárra é. 2-45	1-54	10-03	1-30	6-21	

	sz. v.	gy. v.	sz. v.	sz. v.	gy. v.
Kaposvárról ind. 1-21	4-11	8-52	1-00	4-44	
Uj-Dombóvárra érk. 2-26	4-46	9-52	2-06	5-14	
Báttaszékről ind. tv. sz. sz. 9-52		sz. v. 9-53			
Dombóvárra érkezik 1-40		12-55			

	tv. sz. sz.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	gy. v.
Uj-Dombóvár ind. 5-30	3-10	10-15	2-17	6-36	
B.-Szt.-Lőrincz	7-31	4-41	11-33	3-39	7-39
Pécsre érk.	8-21	5-17	12-04	4-11	8-01

	Sz. v.	Sz. v.
Bécsből indul	6-50	7-40
N.-Kanizsára érk.	1-35	3-42
Barcsra érk.	4-44	7-18
Pécsre	7-51	9-42

	V. v.	V. v.	Tv. sz. sz.
B.-Sellyéről indul	7-24	6-05	10-13
B.-Szt.-Lőrinczre érk. 8-27	7-01	11-25	
Pécsre érk.	9-42	7-51	

	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Eszékről indul	5-33	8-48	12-25	8-00
Villányra érk.	6-48	10-05	1-41	9-30
Mohácsról indul	5-50	12-20	8-35	
Villányra érkezik	6-35	1-05	9-20	
Villányból ind. 6-55	10-13	1-48	9-40	
Pécsre érk. 8-02	11-23	2-53	10-49	

Hajó érk. Budapest-Mohács-Belgrádi vonal fölülről 9-50,**) alulról d. u. 1-00.***)

Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul naponként délben 12-00. Mohácsra érkezik este 9-50

**) minden kedden és szombaton.
***) minden szombaton és szerdán.

KIR. TÁBLAI ÉRTESÍTŐ.

1900. évi febr. hó 12-én s a köv. napokon elintézett ügyek.

(Bövidítések magyarázata: hh. = helyben hagyva, mv. = megváltoztatva, rmv. = részben megváltoztatva, fo. = feloldva, rend. = rendelvényileg vissza, ms. = megsemmisítve, rms. = részben megsemmisítve, vu. = visszautasítva, hna. = hely nem adatott.)

I. Polgári tanács.

Előadó: *Püsch Antal*.

- V. 3316. Szakách József — ifj. Naszvadi Imre s t. öröks. — hh.
- 3394. Kis Nep. János — Szekeres József s t. közs. hat. érvényt. — hh.

Előadó: *Tóthossy Béla*.

- V. 5. Csoklica Imre — Iladia Mátyás örökl. — hh.
- 90. Glavina Károly s t. — Gunc Mihály s t. végr. érvényt. — rend.
- 339. Hollósi Mihály — Bakonyi János számad. — hh.

Előadó: *Kaufmann Nándor*.

- V. 3373. Weisz D. cég — Kann Ármin és fia cég 2425 frt 50 kr. — fo.
- 30. Molnár János — neh. Molnár Mihály előterj. — hh.
- 79. Klein Lázár — özv. Császár Józsefné s t. 125 frt. — hh.
- 92. Hirschfeld S. — Hanni Fülöp s t. 130 frt. — hh.
- III. 3350. Hubenay Sándor — Weizer József tjog. — hh.

7. Zalamegye árvaszéke — Branilovics György s t. 148 fit 97 kr. — kiig.

Előadó: *Holics Gyula*.

- V. 240. Király János — Ambrus Juli válóper. — hh.
- 255. Beke Zsigmond — Katona Mari » — hh.
- 256. Kis Boc Mihály s t. — Kis Boc Istvánné s t. öröks. — hh.
- 270. Báróc András s t. — László Péter s t. végr. mszünt. — hh.
- 301. Tadic Stoján — Csavics Draginya válóper. — hh.
- 314. Schaller József — Földi Teréz » — fo.
- 317. Csillag Jánosné — Csillag János » — fo.

- 320. Blum János — Uri Magdolna válópör. — hh.
- 321. Jakab János — Szél Sára » — hh.

II. Polgári tanács.

Előadó: *Röck Gyula*.

- V. 121. Babos János — Pápai Imréné s t. egyezs. érvényt. — hh.
- 124. özv. Babos Péterné — Babos János 800 frt. — hh.
- 221. Deli Teréz — özv. Szalóky József 1076 frt. — rmv.

Előadó: *Graff Károly*.

- III. 231. Leichtvitz E. — Clemente Antal végr. — hh.
- 232. Strobentz testvérek — Fülöp Mór » — hh.
- 234. Vadász Alajos — özv. Vasata Isvánné » — hna.
- 259. Boszler János — Taragyan Anna » — hh.
- 263. Matyasovszky Antal — Matyasovszky Márton s t. zjog bek. — mv.
- 264. Turgonyi Gáborné — Szabó Anna s t. tjog. bek. — hh.
- 271. Makfalvy Géza — Darázs Zsigmond végr. — hh.
- 272. Szaporca község — Csécs Zsuzsa » — rend.
- 274. Rüeppert József — Egedy Sándor » — rmv.
- 289. Novák Sándor — Simon György s t. » — mv.

Előadó: *Zsakovszky Ferenc*.

- V. 26. Vasas István — Vasas Katalin törl. — mv.
- 118. Mautner Róbert s n. — Christl Alajosné 750 frt 750 frt — hh.
- 123. Kasza Borbála — Visontai Sándor ing. teherm. — hh.

- II. 113. Gulyás Ádám — Tamási taktár végr. mszünt. — hh.
- 114. Vince László — Andók Józsefné végr. — rend.
- 142. Kir. kincstár. — Idics Mató » — hh.
- 171. Dr. Simon Dániel — özv. Virág Jánosné végr. — hh.
- 181. Cita Erzsébet — Berla János » — rend.
- 182. Deutsch Ede — Kovács Magdolna » — mv.

Büntető tanács.

Előadó: *Bocz Alajos*.

- V. 347. Mathievics György k. t. sért. — hh.
- 349. Lőrinc János lopás. — fo.
- 352. Boskovits János lopás. — rmv.
- 353. Czimber Antal m. l. sért. — hh.
- 380. ifj. Muth András s t. lopás. — hh.
- 385. Kovács Ferenc k. t. sért. — mv.
- 386. Kisházi József k. t. sért. — vu.
- 387. Mihác István lopás. — hh.
- III. 345. Zsoldos István s t. becs. sért. — hh.
- 392. Bót József lopás. — hh.
- 397. Csordás Ferenc közcs. ell. kih. — hh.
- 404. Boda János lopás. — hh.
- 405. Róth Adolf s t. lopás. — mv.

Előadó: *Cziglányi Béla*.

- V. 6. Bank István s t. sért. — hh.
- 61. Nagy József s t. csalárd bukás. — rmv.
- 64. ifj. Pete Tóth István k. t. sért. — vu.
- 89. ifj. Pintér Antal s t. sért. — hh.
- 94. Horváth József halált ok. suly. t. sért. — hh.
- III. 266. Hóbor József s t. id. ing. jogt. rong. — rend.
- 267. Lamping Ferenc s t. sért. — hh.
- 283. özv. Deliága Józsefné s t. sért. — hh.

Előadó: *Angyal Pál*.

- V. 170. Csató János hat. ell. erősz. — hh.
- 174. Dömötör József hat. ell. erősz. — mv.
- III. 155. Bencsik Jánosné rágalm. — hh.
- 199. Szabó Sándor » — hh.
- 200. ifj. Szalai János s t. » — hh.
- 211. Klevan Dávidné » — hh.
- 225. Zsivolecz István becs. s. lopás. — hh.
- 290. Horváth Táció rágalm. — vu.

Előadó: *Nábráczky Lajos*.

- V. 182. Czövek István m. okir. ham. — hh.
- 239. Singer Sándorné s t. csalárd bukás. — hh.
- 330. Berg Vilmos m. okir. ham. — hh.
- 356. Novakovics György számd. emberölés. — rmv.
- 361. Ágoston Mihály gyujt. — hh.
- 373. Szabó József » — rmv.

helyettese *Kommen Elek dr.*, nagyatádi ügyvéd. Igénybejelentési határidő március 10.; felszámolási határnap március 25-ike.

§ **Elítelt pénzhamisító.** *Göpil Gyula* pécsi műszerész szövetkezve sógorával *Hochrein Ottó* pécsi könyomdászszal, a múlt év tavaszán hamis 10 frtosok gyártására vállalkoztak. Működésük eredményeül készítettek meglehetősen ügyességgel 80—90 darab hamis tizforintost, a melyeket *Göpil Gyula* Eszéken kísérlett meg forgalomba hozni, de rajtavesztett. Az elfogott bankóhamisítók beismerték a vizsgálat során, hogy fényképezés útján csinálták a hamisítványokat. A budapesti büntetőtörvényszék tegnap tárgyalta bűnügyüket. A tárgyaláson a vádlottakat dr. *Lehoczky Antal* és dr. *Wenczel Árpád* ügyvédek védtek. A bizonyítási eljárás során kiderült, hogy a hamisítványokat *Hochrein* egyedül készítette s azoknak előállításába *Göpil* be nem folyt. Mindössze az volt terhére róható, hogy két drb hamisítványt Eszéken forgalomba akart hozni, de azért már elszenevedte büntetését. A törvényszék ez alapon csakis *Hochrein Ottót* ítélte el pénzhamisítás büntetéseért 3 évi fegyházra. *Göpil* ellenben felmentette. Ugy az elítelt, valamint a kir. ügyész is, ez utóbbi *Göpil* felmentése ellen is, felebbezést jelentett be.

§ **Gondnokság alá helyezés.** A pécsi kir. törvényszék közbirré teszi, hogy *Ács Ferencz* szabad-szentkirályi lakos, 49 éves, nős, rom. kath. vallású földmives elmebetegség miatt gondnokság alá helyeztetett.

Tanügy.

)(Üres tanári állások. A szegzárdi állami főgimnáziumnál két tanári állás van üresedésben. Pályázati kérvények május 15-ig adandók be a főgimnázium igazgatóságához.

Közgazdaság.

Szabályrendelet a cseléd-lakásokról.

A baranyavármegyei gazdasági egyesületet felkérte a megye állandó választmánya, hogy adjon véleményt a cseléd-lakásokról alkotott szabályrendelet-tervezet ügyében. Az egyesület igazgató választmánya szombati ülésében fogja tárgyalni e tervezetet, mely a következő: Baranyavármegye szabályrendelet tervezete a gazdasági szegődményes (konvenció) cselédek lakásai tárgyában:

1. §. Minden földbirtokos (bérlő) a gazdasági szolgálatban álló minden egyes, családdal bíró cseléde és hasonminőségű alkalmazottja részére, a mennyiben ezeknek a fel fogadásnál lakás biztosított, legalább is egy szobából, megfelelő konyhából és az élelmi szerek eltartására szolgáló, a szobától elkülönített kamara-helyiségből álló egészséges lakást szolgáltatni köteles.

2. §. Egynél több családnak egy szobában való elhelyezése szigorúan tilos és köteles a járási főszolgabíró mindenkor, a midőn ily eset tudomására jön, ezen lakhely azonnali kiürítését elrendelni, azonkívül pedig azt, a ki a szabályrendelet ezen áthágását okozta vagy túrta, további felelősségre is vonni.

3. §. Ugy az ujonnan épülő, mint a régiebb ily cselédházaknál a lakott szobáknak egy-egy személyre — legyen ez akár felnőt,

akár gyermek — a kályha által elfoglalt térszámításával legalább 4 □ méter talajfelület és 12 köbméter légűrtérrel kell tartalmazniok, — melynél három méter a minimális szobamagasság. Két tagból álló családnak legalább 14 □ méter talajfelület jusson. Azon régi lakóházak szobáiban, a hol az ajtók és ablakok szűkek és alacsonyak, ezen nyílások arányában 15—20 köbméter légűrtérnek kell egy személyre jutni.

Uj cselédlakok építésénél a vármegyei építkezési szabályrendelet határozatai betartandók, esetleg a lakás az építkezési szabályrendeletben foglalt előírásokhoz képest átalakítandó.

4. §. Minden cselédlakásul szolgáló ház, legyen az új vagy régi, okvetlenül kéménnyel látandó el. A kémények a vármegyei építkezési szabályrendelet 19. §-ához mérten alkotandók.

5. §. A birtokos (bérlő) köteles az építkezési szabályrendelet 23. §-ának értelmében az ott lakók számának s a cselédlakások elhelyezésének megfelelőleg pócegödörrel ellátott árnyékszekerekről, trágya és szemétrakodó helyről gondoskodni és köteles ezek tartalmát legalább félévénként egyszer saját földjeire, azonban a lakott helyiségektől legalább 100 méter távolságra kihordatni. Husz személynél többnek használatára egy árnyékszeker nem szolgálhat.

6. §. A birtokos (bérlő) köteles arról gondoskodni, hogy minden gazdasági telep kellő szamu tisztán tartott és az építkezési szabályrendelet 23. és 31. §§. feltételeinek megfelelő kutakkal legyen ellátva.

7. §. Minden oly gazdasági telepen, mely a községtől, a hová tartozik, 3 kilométernél távolabb esik és mélyen 50-nél több lélek van, a tulajdonos (bérlő) egy, az esetleg ragályozó korban betegülteknek elkülönítésére szolgáló helyiséget berendezni és feuntartani köteles, melyben a beteg mindaddig tartandó, míg a legközelebbi rendszeres vagy, járványkórházba el nem szállítható. E ragályos kóroknak a községi elüljáróságához és a hatóság-hoz történő bejelentésére az 1876. XIV. t.-c. 80. §. felsorolt egyénekén kívül a gazdaságnak azon közege is köteleztetik, a ki ott a felügyelettel van megbízva.

8. §. A birtokos (bérlő) köteles arról gondoskodni, hogy a cselédlakások körül a csapadékvíz elvezetésére megfelelő, jó karban tartott árkok legyenek és hogy a lakások s környezetüknek talaja és léghőre is tisztán tartassanak. Padló nélküli szobák talaja legalább egyszer minden kétévben és fertőző betegség után mindenkor azonnal egy lábnyira felásandó és friss agyagos földdel cserélendő ki.

9. §. A jelen szabályrendelet ellen vétők kihágást követnek el s a mennyiben az 1876. XIV. t.-c. és az 1879. X. t.-c. alapján nem büntethetők, a kihágás fokozatához mérten 10-től 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők. A pénzbüntetés behajthatlansága esetén az 1879. X. t.-c. 22. §. értelmében kiszabandó eljárás alkalmazandó. A pénzbüntetések azon község pénztárába folynak, melynek területén a kihágás elkövetett és közegészségügyi célokra fordítandók.

10. §. Az ezen szabályrendeletbe ütköző kihágásoktól az 1876. XIV. t.-c. 4. §-ához képest elsőfokban a járási főszolgabíró, másodfokulag a vármegye alispánja és harmadfokban a belügyminiszter bíraskodik. Egy évi időtartam alatt ugyanazon egyének által többször elkövetett azonos kihágásoknál a második és további elmarasztalások ellen felebbezésnek csak a másodfokú rendőri bírósághoz, az alispánhoz van helye. (1876: XIV. t.-c. 5. §.)

□ Az idej dohánybevéltás. A dohánybevéltás eredményéről még mindig hiányznak a részletes jelentések, mert a bevéltás a legtöbb helyen némi halasztást szenvedett, mivel az időjárás miatt a dohányokat nem lehetett a rendes határidőre elkészíteni, de

azért már annyi bizonyos, hogy az 1899. évi dohánytermés — a mely színére nézve világos és általában érettebb is — hasonlíthatlanul jobb, értékesebb, mint az 1898. évi termés volt, a melyben a nedvesség tudvalevőleg óriási károkat okozott. Egyes termelőknél ugyan most is mutatkoznak nyirkos dohányok, a mi annak tudható be, hogy a dohányok összeállításánál az illető termelők az időjárás változását nem vették tekintetbe, holott a legtöbb kár és hiba éppen abból származik, ha az átmeneti időjárást a termelők figyelmen kívül hagyják és kevéssé nem mérlegelik, mert arra mindig nagyon kell vigyázni, hogy a pajtában levő dohányokat éppen úgy óvjuk a kódtól és nedvességtől, mint a túlságos kiszáradástól s lessük ki és használjuk föl mindig a kellő időpontot, midőn az időjárás és a természet a kezünkre játszik. Ez az egyik legfőbb tényezője a dohánynyal való bánásmód okszerűségének. Hogy a minőség szerinti beváltási rendszernek mielőbbi behozatala mennyire kívánatos lenne: azt legjobban jellemzi a tény, hogy gyakran van rá eset, midőn egyik-másik termelő dacára annak, hogy jobb anyagot szállít, kisebb átlagot ér el, mint a mennyit máskor sokkal rosszabb anyagért kapott, a mely azonban az előirt formával bír. Ez a sérelem tehát okvetlenül gyógyításra vár.

Pécs szab. kir. város

meteorológiai állomása jegyzetel

1900. február 15. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = mm. 56.6 (súlyedő.)

Hőmérsék = 4.0 °C.

> maximuma: 10.6 °C

> minimuma: 6.6 °C.

Párányomás: 3.5 mm.

Relatív nedvesség: 58%

Felhőzet: 2° Cir. — Str. W.

Szélirány s erő: N. 5.

Csapadék 24 órai: 25.2 mm.

Száraz, hűvös idő várható.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése febr. hó 15-én. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A belügyi tárca költségvetését tárgyalták ma a képviselőházban. *Forgách Antal* gróf a közgazdaság reformálását sürgeti s a hivatalnokok fizetésjavítását kéri. Hangsúlyozza, hogy Magyarországon csak magyar nemzeti politikát lehet folytatni. (Helyeslés.)

Komjáthy Béla a miniszterelnök nemzetiségi politikájával nem ért egyet. Figyelmet arra, hogy a nemzetiségek Oroszországgal összeköttetést tartanak fenn és az orosz cár életéért imádkoznak.

Gyurkovics György: Nem igaz!

Komjáthy: Igaz biz az! A román pénzügyintézetek és bankok a nemzetiségi veszély forrása. Kéri a kormányt, hogy lépjen a tettek terére, pártja nem fog párttekineteket követni és támogatni fogja munkájában. Végül felszólítja képviselő társait a nemzetiségi kérdésekben való védelmi harcra.

Latinovics Pál a hivatalnokok fizetés-emelését s a színészet rendezését sürgeti.

Purgly Sándor bizik a kormány reformmunkájában s azért megszavazza a költségvetést.

Páder Pezsó sürgeti a választási törvény revízióját a községenként való szavazás alapján.

A belügyi tárca után a kereskedelmi tárca költségvetését fogják tárgyalni.

TAVIRATOK.

A vezérkar egyesítése. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A király vasárnap aláírta a rendeletet, melylyel egységes testületet csinálnak a közös hadsereg, magyar honvédség és osztrák laudwehr vezérkarából.

A transzváli háboru. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Londonból írják, hogy Pretóriával két nap óta megszakadt a távirati összeköttetés.

Roberts tábornok jelenti, hogy **French** tábornoknak sikerült Dekildriftől kieroszakolni az átkelést a Biet folyón. Egy tiszt, két katona elesett, egy megsebesült. **French** tábornok két boer táborot foglalt el, melyek nem fejtettek ki ellenállást. A hőség nagy; négy tiszt, ötvenhárom katona nap-szurást kapott.

Londonba jelenti **Buller** tábornok Chieveleyből, hogy a boerok megtámadtak egy hegyet; hevesen lötték az angolokat, kik visszavonultak. Egy tiszt, öt katona megsebesült; hat foglyul esett.

Az előfizetési díjakkal hátralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadóhivatal.

VASUTI MENETREND.

Érvényes október 1-től.

PÉCSRŐL INDUL:

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8:22	11:41	3:06	11:10
B.-Szt.-Lőrincz	8:48	12:13	3:36	11:44

(B.-Szt.Lőrinczről)

	B.-Sellyére v. v.	tv. sz. sz.	v. v.	v. v.
Uj-Dombovár érk.	9:57	1:34	5:01	1:34

Kaposvár felé ind.

	gy. v.	10:08, sz. v.	1:55, gy. v.	6:31, sz. v.	2:15
(Báttaszék felé sz. v. 3:10 tv. sz. sz. 2:30)					

	Uj-Dombovárról ind.	10:04	2:32	5:21	2:56
Budapestre k. p. u. é.	1:25	8:00	8:35	8:20	

	V. v.	Sz. v.
Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé	8:28	6:32
B.-Szt.-Lőrincz	9:06	7:11
Barcs	10:54	9:00
N.-Kanizsa	1:29	11:41
Bécs	9:35	8:53

	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Eszék felé	5:35	12:14	4:26	8:35
Üszögh	5:50	12:25	4:40	8:40
Villány érk.	6:39	1:13	5:27	9:38
Mohács felé sz. v. 7:00 sz. v. 1:55 sz. v. 10:05				
Mohács érk.	7:44	2:39		10:49
Villány ind.	6:49	1:18	5:32	9:43
Eszék	8:08	2:27	6:47	11:01

Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán és vasárnap indul reggel 5:00 fölfelé minden szombat és szerda d. e. 10:00 Budapest-Mohácsi vonal: naponként Mohácsról indul d. e. 10 órakor. Budapestre érkezik éjjel 12:35

PÉCSRE ÉRKEZIK:

	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.
Budapestről ind.	9:30	8:30	7:15	8:00	3:00
Uj-Dombovárra é.	2:45	1:54	10:03	1:30	6:21

	sz. v.	gy. v.	sz. v.	sz. v.	gy. v.
Kaposvárról ind.	1:21	4:11	8:52	1:00	4:44
Uj-Dombovára érk.	2:26	4:46	9:52	2:06	5:14
Báttaszékről ind. tv. sz. sz.	9:52	sz. v.	9:53		
Dombovára érkezik	1:40		12:55		

	tv. sz. sz.	sz. v.	sz. v.	sz. v.	gy. v.
Uj-Dombovár ind.	5:30	3:10	10:15	2:17	6:36
B.-Szt.-Lőrincz	7:31	4:41	11:33	3:39	7:39
Pécsre érk.	8:21	5:17	12:04	4:11	8:01

	Sz. v.	Sz. v.
Bécsből indul	6:50	7:40
N.-Kanizsára érk.	1:35	3:42
Barcsra érk.	4:44	7:18
Pécsre	7:51	9:42

	V. v.	V. v.	Tv. sz. sz.
B.-Sellyéről indul	7:24	6:05	10:13
B.-Szt.-Lőrinczre érk.	8:27	7:01	11:25
Pécsre érk.	9:42	7:51	

	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Eszékről indul	5:33	8:48	12:25	8:00
Villányra érk.	6:48	10:05	1:41	9:30
Mohácsról indul		5:50	12:20	8:35
Villányra érkezik		6:35	1:05	9:20
Villányból ind.	6:55	10:13	1:48	9:40
Pécsre érk.	8:02	11:23	2:53	10:49

Hajó érk. Budapest-Mohács-Belgrádi vonal fölülről 9:50.***) alulról d. u. 1:00.***)

Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul naponként délben 12:00. Mohácsra érkezik este 9:50

**) minden kedden és szombaton.
***) minden szombaton és szerdán.

KIR. TÁBLAI ÉRTESETŐ.

1900. évi febr. hó 12-én s a köv. napokon elintézett ügyek.

(Rövidítések magyarázata: hh. = helyben hagyva, mv. = megváltoztatva, rmv. = részben megváltoztatva, fo. = feloldva, rend. = rendkívényileg vissza, ms. = megsemmisítve, rms. = részben megsemmisítve, vu. = visszautasítva, hna. = hely nem adatott.)

I. Polgári tanács.

Előadó: **Püsch Antal.**

- V. 3316. Szakách József — ifj. Naszvadi Imre s t. öröks. — hh.
- 3394. Kis Nep. János — Szekeres József s t. közs. hat. érvényt. — hh.

Előadó: **Tóthossy Béla.**

- V. 5. Csoklica Imre — Iladia Mátyás örökl. — hh.
- 90. Glavina Károly s t. — Gunc Mihály s t. végr. érvényt. — rend.
- 339. Hollósi Mihály — Bakonyi János számad. — hh.

Előadó: **Kaufmann Nándor.**

- V. 3373. Weisz D. cég — Kann Ármin és fia cég 2425 frt 50 kr. — fo.
- 30. Molnár János — neh. Molnár Mihály előterj. — hh.
- 79. Klein Lázár — özv. Császár Józsefné s t. 125 frt. — hh.
- 92. Hirschfeld S. — Hanni Fülöp s t. 130 frt. — hh.
- III. 3350. Hubenay Sándor — Weizer József tjog. — hh.
- 7. Zalamegye árvaszéke — Branilovics György s t. 148 fit 97 kr. — kiig.

Előadó: **Holics Gyula.**

- V. 240. Király János — Ambrus Juli válóper. — hh.
- 255. Beke Zsigmond — Katona Mari » — hh.
- 256. Kis Boc Mihály s t. — Kis Boc Istvánné s t. öröks. — hh.
- 270. Bárac András s t. — László Péter s t. végr. mszünt. — hh.
- 301. Tadic Stoján — Csavics Draginya válóper. — hh.
- 314. Schaller József — Földi Teréz » — fo.
- 317. Csillag Jánosné — Csillag János » — fo.

- 320. Blum János — Uri Magdolna válópör. — hh.
- 321. Jakab János — Szél Sára » — hh.

II. Polgári tanács.

Előadó: **Röck Gyula.**

- V. 121. Babos János — Pápai Imréné s t. egyezs. érvényt. — hh.
- 124. özv. Babos Péterné — Babos János 800 frt. — hh.
- 221. Deli Teréz — özv. Szalóky József 1076 frt. — rmv.

Előadó: **Graff Károly.**

- III. 231. Leichtvitz E. — Clemente Antal végr. — hh.
- 232. Strobenz testvérek — Fülöp Mór » — hh.
- 234. Vadász Alajos — özv. Vasata Isvánné » — hna.
- 259. Boszler János — Taragyan Anna » — hh.
- 263. Matyasovszky Antal — Matyasovszky Márton s t. zjog bek. — mv.
- 264. Turgonyi Gáborné — Szabó Anna s t. tjog. bek. — hh.
- 271. Makfalvay Géza — Darázs Zsigmond végr. — hh.
- 272. Szaporca község — Csécs Zsuzsa » — rend.
- 274. Ruepert József — Egedy Sándor » — rmv.
- 289. Novák Sándor — Simon György s t. » — mv.

Előadó: **Zsakovszky Ferenc.**

- V. 26. Vasas István — Vasas Katalin törli. — mv.
- 118. Mautner Róbert s n. — Chriszt Alajosné 750 frt 750 frt — hh.
- 123. Kasza Borbála — Visontai Sándor ing. teherm. — hh.

- III. 113. Gulyás Ádám — Tamási takptár végr. mszünt. — hh.
- 114. Vince László — Andók Józsefné végr. — rend.
- 142. Kir. kincstár. — Idics Mató » — hh.
- 171. Dr. Simon Dániel — özv. Virág Jánosné végr. — hh.
- 181. Cita Erzsébet — Berla János » — rend.
- 182. Deutsch Ede — Kovács Magdolna » — mv.

Büntető tanács.

Előadó: **Bocz Alajos.**

- V. 347. Mathievics György k. t. sért. — hh.
- 349. Lőrinc János lopás. — fo.
- 352. Boskovits János lopás. — rmv.
- 353. Czimer Antal m. l. sért. — hh.
- 380. ifj. Muth András s t. lopás. — hh.
- 385. Kovács Ferenc k. t. sért. — mv.
- 386. Kisházi József k. t. sért. — vu.
- 387. Mihácz István lopás. — hh.
- III. 345. Zsoldos István s t. becs. sért. — hh.
- 392. Bót József lopás. — hh.
- 397. Csordás Ferenc közcs. ell. kih. — hh.
- 404. Boda János lopás. — hh.
- 405. Róth Adolf s t. lopás. — mv.

Előadó: **Cziglányi Béla.**

- V. 6. Bank István s t. sért. — hh.
- 61. Nagy József s t. család bukás. — rmv.
- 64. ifj. Pete Tóth István k. t. sért. — vu.
- 89. ifj. Pintér Antal s t. sért. — hh.
- 94. Horváth József halált ok. suly. t. sért. — hh.
- III. 266. Hóbor József s t. id. ing. jogt. rong. — rend.
- 267. Lamping Ferenc s t. sért. — hh.
- 283. özv. Deliága Józsefné s t. sért. — hh.

Előadó: **Angyal Pál.**

- V. 170. Csató János hat. ell. erősz. — hh.
- 174. Dömötör József hat. ell. erősz. — mv.
- III. 155. Bencsik Jánosné rágalm. — hh.
- 199. Szabó Sándor » — hh.
- 200. ifj. Szalai János s t. » — hh.
- 211. Klevan Dávidné » — hh.
- 225. Zsivolecz István becs. s. lopás. — hh.
- 290. Horváth Tácó rágalm. — vu.

Előadó: **Nábráczky Lajos.**

- V. 182. Czövek István m. okir. ham. — hh.
- 239. Singer Sándorné s t. család bukás. — hh.
- 330. Bergl Vilmos m. okir. ham. — hh.
- 356. Novakovics György számd. emberölés. — rmv.
- 361. Ágoston Mihály gyujt. — hh.
- 373. Szabó József » — rmv.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 4219. Kerbolt János s t. suly. t. sért. — fo.
4231. Bezsényi György s t. — hh.
4232. Batiszta Károly — hh.
4235. Fischli János — rmv.
1. Mayer János s t. — rmv.
III. 281. Lóvi Sámuelné s t. szem. szab. sért. — ma.
383. Juhász Vendel sikk. — vu.
406. Kis Czövek János s n. sikk. — rmv.

Elintézésre kitűzött ügyek.

Bejelentések 1900. évi febr. hó 19. s köv. napjaira.

I. Polgári tanács.

Előadó: *Püsch Antal.*

- III. 343. Krausz Katalin — Jankovics Hugó ell. kérelm.
357. Bayer Gyula — özv. Hein Mihályné végr.
358. Palinban elhalt Pintér Mari hagy. ügye.
373. Borsos Péter — Vincsek József végr.
375. Gerjenben elhalt özv. Mező Józsefné, hagy.
384. Kis-Tormáson elhalt Ruppert János »
386. Nagy-Kanizsán elhalt Weinberg Simon »

Előadó: *Tóthossy Béla.*

- V. 160. Kreiner József — dr. Sey Ernő panasz.
315. Fái János — Szieberth Nándor »
355. Rottgansz Henrietta — Hahn Samu házass. felb.
III. 397. Kovács Imréné — Kovács Józsefné végr.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 33. Balics Pávó és Ádám — Balics Józó ing. birt.
78. Frank Sándor — Berger Ignác 15444 frt 54 kr.
80. » » » keresk. per.
170. Stasser Béla — Jilk Károly s n. 31 frt 50 kr.
III. 128. Kovácsics testvérek — Mautner Jakab s n. 1000 frt.
286. Lengyel Dénes s t. — Grundböck István s t. 2000 frt.
300. Csoport Dávid — Vajda István 1000 frt.
416. Tóth József — Varga János végr.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 283. Kozma József — Kozma Mihály tjug.
392. Kis Julinna — Drinócy István válóper.
414. Nigl Málvin — Cserti Mihály »
421. Györkő Györgyné — Herendi József s t. öröks.

II. Polgári tanács.

Előadó: *Rökk Gyula.*

- V. 291. Tóth István — Filák Erzse s t. 1279 frt 53 kr.
319. Bakonyi Pál s t. — Farkas János s t. 600 frt.
323. Jandtner Ádám s n. — Tencel János ing. birt.
352. Hegedüs György s t. — özv. Hegedüs Józsefné ing. birt.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 133. Németh Sándor s t. — Németh János tjug bek.
143. Dr. Péchy Károly — Bárány Jakab zjug törl.
211. Dárdai kir. bíróság ugyanazon ügyben 300 frt jelentése.
165. Lindeman György s n. — Strémics Szemó felszól.
172. Csorba Ede — Gazda József s t. zjug törl.
177. Ifj. Heckenberger János — Petz József »
305. Boca János — Hurkó Róza zjug bek.
306. Dr. Stein Henrik — Hurkó Róza zjug bek.
307. Khon R. és t. — Csotona József végr.
308. Krausz Ábrahám — Paulicsek János »
309. Kis Simon József — Varga Antal »
332. Weiner Lipót és fia cég — Grünbaum Henrik végr.
342. Szivér István — Muszlang István s t. végr.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- III. 216. Csáktornyai takptár — özv. Novák Mihályné s t. végr.
228. Polanec Antal s t. — Marsits Lujza ing. végr. megsz.
244. Vandra Pál — Barnók János végr.
246. Néh. Musits Jánosné hagy. önként ár.
258. A kőszegi takptár — özv. Mester Józsefné végr.
262. Siklós nagyközség iskola alap — Gácár Mátyásné végr.
273. Sípós Mihály s n. — Vice János s t. végr. mszünt.
288. Bóra László — Frányis Zsivkó végr.

Büntető tanács.

Előadó: *Boez Alajos.*

- V. 384. Harangozó György s t. lopás.
442. Nyakas Ferenc »
451. Andrasits János k. t. sért.
471. Weisz Sámuelné becs. sért.
479. Kunics Ferenc lopás.
III. 428. Fodor János lopás.
444. Horváth János lopás.

448. Skribanek Béla lopás.
458. özv. Choraskovics Jánosné becs. sért.
475. Györök István s t. lopás.
477. Koleszár János s t. lopás.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 171. Turóczy János suly. t. sért.
175. Szengési György sikk.
235. Tuszek Mihály emberölés.
293. Ragoncsa István s t. suly. t. sért.
327. Dombai József sikk.
III. 343. Szöröcsök Pál s t. sért.
344. Bednás János s t. s. t. sért.
391. Kele Ferenc s t. sért.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 308. Sallai János erősz. nemi köz.
309. Sillei György rágalm.
319. Krimmer Katalin magzat elhajt.
332. Pap István erősz. nemi köz.
348. Buzás Ádám erősz. nemi köz.
III. 298. Fuchs János rágalm.
374. Osvát József suly. t. sért.
390. Grabant János közcs. ell. kih.

Előadó: *Nábráczy Lajos.*

- V. 350. Odor Lajosné emberölés.
357. Lehman Péterné sikk.
414. Pintér Rác György s t. többrendb. lopás.
438. Novák Ferenc lopás.
III. 395. Kis József sikk.
446. Stark Jakab s t. sikk.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 2. Bretter Ferenc s t. gond. ok. s. t. sért.
3. Biró János s t. s. t. sért.
83. Baranyai Pálné s t. sért.
168. Matisa István gond. ok. s. t. sért.
250. Csonka Erzsébet gyujt.
252. Kovács József szánd. emberölés.
III. 422. Borbás Mihály s t. suly. t. sért.
429. Pajtli János s t. suly. t. sért.
482. Horváth András s t. suly. t. sért.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
KAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

Forgatható
Szeiffert-féle

billiard

(márvány lappal)

jután os áron eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

160. sz.

j. 900.

Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Berkesd község tulajdonát képező

korosmaház

1900. évi április hó 1-től bezárólag 1901. évi december hó 31-ig terjedő időre 1900. évi február hó 22-én d. e. 9 órakor a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adadni fog.

Az árverési feltételek a berkesdi körjegyzői irodában megtudhatók.

Berkesd, 1900. február 14-én.

Radányi József,
kjegyző.

Árverési hirdetmény.

Melylyel közhirre tétetik, hogy a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság által a pécsi kölcsönös segélyző egylet végrehajtatonak kérelmére Weidinger Ferenc, ifju Weidinger Ferenc és Weidinger Victor (Győző) pécsi lakos végrehajtást szenvedők ellen az ezek tulajdonát képező, Pécs szab. kir. város határában fekvő, a pécsi 2249. sz. betétben 708. helyr. sz. alatt felvett sörház-utca 1. sz. lakház és udvartér $\frac{5}{6}$ -od részére 29500 korona becsértékben; az ugyanazon betétben 1492. helyr. sz. alatt felvett Ferenc-utca 3. sz. lakház, gazdasági épület és udvarnak, úgy az 1506. helyr. sz. Ferenc-utca 6. sz. alatti ház, gazdasági épület és az 1491. helyr. sz. udvartérnek $\frac{5}{6}$ od részére 5500 korona becsárban; az ugyanazon betétben 5584/1. helyr. sz. alatt felvett gesztenyes-ut 18. sz. alatti lakház és udvartér $\frac{5}{6}$ -od részére 600 korona becsárban, az ugyanazon betétben 5584/2. helyr. sz. alatt felvett kert $\frac{5}{6}$ -od részére 35 korona becsárban, az ugyanazon betétben 5584/3. helyr. sz. alatt felvett szántó föld $\frac{5}{6}$ -od részére 54 korona 60 fillér becsárban úgy a pécsi 2250. sz. betétben 7592. helyr. sz. a. felvett rét. $\frac{2}{3}$ -ad részére 155 korona és 20 fillér becsárban a 9547/1899. sz. végzéssel elrendelt árverés a pécsi királyi törvényszék árverési helyiségében folyó évi február hó 22-ik napjának d. e. 10-órájakor fog megtartatni.

Az árverési föltételek a pécsi kir. törvényszék hirdetményi tábláján kifüggesztett árverési hirdetményből, avagy alulírott egyletnél a hivatalos órák alatt tudhatók meg.

Pécs, 1900. február hó 13-án

Pécsi kölcsönös segélyző egylet.

Két darab mágoicsvidéki

takaréktári részvény

az 50 forint kibocsájtási áron alul is eladatik.

Hegyi József

mágoicsi lakos.

Kiadó lakások.

4 szoba, konyha, cselédszoba, élés kamrából álló lakás Mária-utca 1. szám alatt; 1 szoba, konyhából álló udvari földszinti és ugyanilyen udvari emeleti lakás az Árpád-utca 31. szám alatt május 1-től kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Berkesdi körjegyzőségtől.